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1. UVOD 

 

Pƌedŵet “tudije utjeĐaja zahvata Ŷa okoliš je uƌeđenje ƌiďaƌske luke Koŵiža. 

Lokacija planirane ribarske luke se nalazi u Gƌadu Koŵiži na otoku Visu u Splitsko-

dalŵatiŶskoj župaŶiji.  

Planirani zahvat  je u skladu s PƌostoƌŶiŵ plaŶoŵ uƌeđeŶja Gƌada Koŵiže ;SlužďeŶi glasŶik 

Grada Koŵiže, br. 10/06, 02/15) i UƌďaŶističkiŵ plaŶoŵ uƌeđeŶja Riďaƌska luka ;SlužďeŶi 

glasŶik Grada Koŵiže ϯ/Ϭ9, 5ϭ7Ϳ pƌeŵa kojeŵ je podƌučje zahvata odƌeđeŶo kao ƌiďaƌska 

luka. 

 

Predmetni zahvat spada u ŵorske luke poseďŶe ŶaŵjeŶe od zŶačaja za Republiku Hrvatsku 

te je za provedbu postupka pƌoĐjeŶe utjeĐaja Ŷa okoliš, sukladno člaŶku ϱ. ove Uƌedďe, 

ŶadležŶo MiŶistaƌstvo zaštite okoliša i energetike. 

 

Kao podloga za izradu studije koƌišteŶo je: 

- IdejŶo ƌješeŶje „Riďaƌska luka u Koŵiži͞ (oznaka projekta T.D. 930/16, prosinac 2016., 

Izrađivač: KoziŶa projekti d.o.o.; ARP d.o.o.; Elektroklima projekt d.o.o.) 
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2. OPIS ZAHVATA 

 

2.1. Postojeće staŶje 

Na tƌagu pƌovedeŶih pƌojektŶih aŶaliza kao optiŵalŶa lokaĐija za plaŶiƌaŶje ďuduće Riďaƌske 

luke Koŵiža odaďƌaŶa je uvala MliŶ Ŷa južŶoŵ ƌuďu Ŷaselja Koŵiža ispƌed ďivše tvoƌŶiĐe za 

pƌeƌadu ƌiďe ͞NeptuŶ͞. MaƌitiŵŶi uvjeti lokaĐije su povoljŶi u koŶtekstu uvale Koŵiža, 

duďiŶe ŵoƌa oŵogućavaju plaŶiƌaŶje poŵoƌsko-gƌađeviŶskih oďjekata ďez speĐijalŶih 

zahvata na temeljenju, a povezivanje na cestovni promet i ostalu iŶfƌastƌuktuƌu je ŵoguće 

pƌovesti ďez većih zahvata. 

OďalŶu Đƌtu koja se pƌoteže uz podƌučje ďuduće ƌiďaƌske luke kaƌakteƌiziƌaju stƌŵe kaŵeŶe 

škƌape, te ŵaŶja pƌiƌodŶa šljuŶčaŶa plaža uz djeloŵičŶo izgƌađeŶe oďjekte za potƌeďe ďivše 

tvornice za preƌadu ƌiďe „NeptuŶ͞. Podƌučje pƌesijeĐa uljev bujice „NeptuŶ͞. Pƌilaz lokaĐiji 

otvoƌeŶ je iz zapadŶog sŵjeƌa, kƌoz zaljev Koŵiža. DuďiŶe Ŷa ulazu u zaljev Koŵiža su oko 

ϴϱ.Ϭ ŵ, a pƌilazoŵ lokaĐiji ďuduće ƌiďaƌske luke Ŷa saŵoŵ ulazu u luku duďiŶe se sŵaŶjuju 

na 10.0 m. Dno je podmorska stijena prekrivena naslagom pijeska-šljuŶka pƌoŵjeŶljive 

debljine. 

Podƌučje gƌaŶiči s dƌžavŶoŵ Đestoŵ Vis – Koŵiža ;glavŶa otočka Đesta DϭϭϳͿ s koje se 

pƌedviđa i pƌistup za ŶovoplaŶiƌaŶu ƌiďaƌsku luku. Podƌučje oďuhvata sŵješteŶo je uz oďalŶi 

pojas i uŶutaƌ oďƌađeŶog podƌučja Ŷe postoje izgƌađeŶe iŶfƌastƌuktuƌŶe iŶstalaĐije 

kanalizacije i vodovoda. 
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Slika 2.1.1. Podƌučje zahvata 

 

2.2. Buduće staŶje 

Oďuhvat zahvata defiŶiƌaŶ UƌďaŶističkiŵ plaŶoŵ uƌeđeŶja ;izŵjeŶe i dopune) nalazi se 

većiŵ dijeloŵ uŶutaƌ lučkog podƌučja ƌiďaƌske luke Koŵiža. VeličiŶa zahvata ƌiďaƌske luke 

Koŵiža defiŶiƌaŶa UPU-om je 44.100 m
2, dok se uŶutaƌ lučkog podƌučja Ŷalazi ϰϮ.ϳϮϱ ŵ2

. 

IzvaŶ oďuhvata lučkog podƌučja je ϭ.ϯϴϱ ŵ2
 kopŶeŶih povƌšiŶa. PredŵetŶi zahvat oďƌađeŶ 

ovoŵ “tudijoŵ odŶosi se Ŷa pƌostoƌ uŶutaƌ gƌaŶiĐe lučkog podƌučja.  

Lučko podƌučje je defiŶiƌaŶo Odlukoŵ o dopuŶi Odluke o osŶivaŶju Lučke upƌave “plit ;NN 

45/97, 155/98, 72/11, 114/14, 12/19, 95/19), u sklopu koje je definiran prostoƌ oŵeđeŶ 

spojŶiĐoŵ točaka ŶavedeŶiŵa u OdluĐi. 

Ribarska luka je organizirana kao jedinstvena prostorna i uporabna cjelina. Sastoji se od 

kopnenog dijela i dijela akvatorija. 

FoƌŵiƌaŶjeŵ zahvata defiŶiƌaju se slijedeće povƌšiŶe uŶutaƌ lučkog podƌučja: 

- kopneni dio ribarske luke 13.920 m
2
; 

- akvatorij ribarske luke 28.805 m
2
. 

IzgƌadŶja ŵodeƌŶe luke osiguƌala ďi pƌihvat ƌiďaƌiĐa koje ƌiďaƌe Ŷa podƌučju ƌiďolovŶog ŵoƌa 

sƌedŶjeg i južŶog JadƌaŶa sa sviŵ pƌatećiŵ sadƌžajiŵa; opskƌďa i seƌvis ďƌodova, uslužŶe 
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djelatnosti i pƌateće dƌžavŶe služďe i ostalo. Luka će ďiti otvoƌeŶa za kƌetaŶje što zŶači da će 

ŶjeŶa oďala zapƌavo ďiti šetŶiĐa koja povezuje sƌedište ŵjesta s plažaŵa i ďudućiŵ 

tuƌističkiŵ sadƌžajiŵa.  

Planirani zahvat oďuhvaća sadƌžaje ribarske luke (gospodarski sadƌžajiͿ s pƌatećiŵ 

sadƌžajiŵa, koje dijeliŵo Ŷa kopneni dio i pomorski dio. 

 

2.2.1. Kopneni dio 

Na kopŶeŶoŵ dijelu luke plaŶiƌa se izgƌadŶja više gƌađeviŶa u fuŶkĐiji luke ili gƌađeviŶa 

koŵpleŵeŶtaƌŶih ŶjeŶiŵ sadƌžajiŵa.  

Te gƌađeviŶe su:  Objekt 1 – hladnjače za ƌiďu i ƌakove 

Objekt 2 – skladišta ƌiďaƌske opƌeŵe i ŵateƌijala 

Objekt 3 – seƌvisŶi sadƌžaji sa suhiŵ vezoŵ i tƌafostaŶiĐoŵ 

Objekt 5 – Benzinska postaja  

 

Objekt 1 – hladŶjače za riďu i rakove 

Postavlja se Ŷa pƌošiƌeŶoŵ dijelu Ŷovog gata. U oďjekt se sŵještaju hladŶjače za ƌiďu i ješku i 

pƌostoƌija za žive ƌakove, s pƌatećiŵ sadƌžajiŵa. OsŶovŶa fuŶkĐija oďjekta je zapƌiŵaŶje ƌiďe 

s ribarskih brodova, koja se ne prenosi direktno na kamione-hladŶjače i ŶjeŶo kƌatkoƌočŶo 

čuvaŶje do pƌodaje i/ili odvoza.  

Pƌateći pƌostoƌi uključuju ledoŵat sa silosoŵ i spƌeŵišteŵ za led u fuŶkĐiji skladišteŶja u 

objektu, ali i opskrbe brodova. Dio prostora zauzimaju gardedobe zaposlenih sa sanitarnim 

čvoƌoviŵa. 

PlaŶiƌa se jedŶa pƌostoƌija za sastaŶke. Uz ŶavedeŶe sadƌžaje, postavljaju se potrebni 

tehŶički pƌostoƌi za otpad, elektƌoiŶstalaĐije, opƌeŵu za čišćeŶje i pƌiƌučŶo spƌeŵište. 

TloĐƌtŶe diŵeŶzije oďjekta su ϯϱ,ϰ xϭϯ,Ϭ ŵ. DodatŶo se pƌošiƌuje za tƌijeŵ za ϮϬϬ Đŵ pƌeko 

operativne obale. Visina objekta je 6,0 m. Visina pod trijemom je 4,5 m. 

 

Objekt 2 – skladišta riďarske opreŵe i ŵaterijala 

Oďjekt skladišta ƌiďaƌske opƌeŵe i ŵateƌijala izvodi se kao dio lukoďƌaŶa Ŷa Ŷjegovoŵ 

početku i koŶtaktu s kopŶoŵ. “ vaŶjske stƌaŶe iŵa kaƌakteƌ utvƌde i potpoƌŶog zida, dok s 

unutrašŶje oďlikuje poluzatvoƌeŶo uŶutƌašŶje dvoƌište ŶaŵijeŶjeŶo za pƌekƌĐaj ƌiďolovŶe 

opƌeŵe i ŵateƌijala. U uŶutƌašŶjeŵ dvoƌištu plaŶiƌaŶo je paƌkiƌaŶje i zaustavljaŶje 
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autoŵoďila i gospodaƌskih vozila u svƌhu tƌaŶspoƌta opƌeŵe. “ŵještaj Ŷa početku gata 

povoljan je za opskrbu brodova koji se na njemu privezuju. 

)eleŶi pojas služi kao vizualŶi koƌidoƌ pƌeŵa Đƌkvi sv. Roka koja se Ŷalazi Ŷa uglu. UjedŶo je 

pƌostoƌ koji odvaja luku od ostatka Ŷaselja, poseďŶo skupiŶe zgƌada izgƌađeŶih Ŷa istakŶutoj 

poziciji prema moru. 

 

Objekt 3 – servisŶi sadržaji sa suhiŵ vezoŵ i trafostaŶiĐoŵ 

Postavlja se Ŷa ŶajsjeveƌŶijeŵ dijelu luke, Ŷa Ŷasipu ŶeposƌedŶo uz daŶašŶju stƌŵu oďalu. 

Ovaj oďjekt s tƌi stƌaŶe je okƌužeŶ pƌoŵetŶiĐaŵa, a s četvƌte, istočŶe stƌaŶe gƌaŶiĐu čiŶi 

prirodni klif Ŷa kojeŵ se Ŷalazi ďivša tvoƌŶiĐa NeptuŶ, koja se plaŶiƌa za pƌeŶaŵjeŶu u 

tuƌističke svƌhe. Uz jugoistočŶi ƌuď oďjekta plaŶiƌaŶa je ďeŶziŶska postaja. 

Tlocrtne dimenzije zatvorenog dijela objekta su 40,1 x12,5 m. Visina objekta do ravnog krova 

je 5,3 m, a s nadozidom 6,0 m. 

 

Objekt 5 – Benzinska postaja 

BeŶziŶska postaja sŵješteŶa je sa sjeveƌŶe stƌaŶe Đeste kako Ŷe ďi oŵetala aktivŶosti Ŷa 

opeƌativŶoj oďali i očekivaŶe pješačke tokove. “ŵještaŶjeŵ Ŷa dƌugoj stƌaŶi Đeste oŶa se 

ŵaŶje ističe u pƌostoƌu i uklapa u Ŷišu foƌŵiƌaŶu pƌiodŶiŵ klifoŵ i oďjektoŵ seƌvisa. Na 

obali se postavljaju agregati za punjenje brodova gorivom. Uz sam objekt postaje nalaze se 

agƌegati za puŶjeŶje autoŵoďila. PodzeŵŶi spƌeŵŶiĐi sŵješteŶi su iza saŵog oďjekta. 

 

Prometna infrastruktura 

 

RješeŶje pƌoŵetŶih povƌšiŶa Riďaƌske luke Koŵiža i UPU Riďaƌske luke oďuhvaća 

ƌekoŶstƌukĐiju i pƌošiƌeŶje postojeće dƌžavŶe Đeste Dϭϭϳ poƌed Đƌkve sv. Roka i izvedďu 

popƌečŶog pƌiključka plaŶiƌaŶe ƌiďaƌske luke Ŷa Dϭϭϳ. Postojeća pƌoŵetŶiĐa uz Đƌkvu sv. 

Roka je šiƌiŶe ϰ,ϱ - ϱ,Ϭ ŵ pa je plaŶiƌaŶo ŶjeŶo pƌošiƌeŶje. 

DƌžavŶa Đesta s koje se pƌistupa ƌiďaƌskoj luĐi sastoji se od kolŶika pƌoŵetŶiĐe šiƌiŶe Ϯ x 3.00 

ŵ. OďostƌaŶo je pƌedviđeŶ pješački pločŶik, šiƌiŶe Ϯ.Ϭ ŵ s južŶe stƌaŶe te ϯ.Ϭ – 4.0 m sa 

sjeverne stƌaŶe po tƌasi postojeće Đeste i uz ĐƌkviĐu sv. Roka. 

 

Parkirališta vozila 

 

Da ďi se zadovoljila potƌeďa paƌkiƌaŶja za ƌazŶe vƌste vozila pƌedviđa se izgƌadŶja paƌkiƌališta 

na sljedećiŵ lokaĐijaŵa; uz oďjekt seƌvisa ϳ PM, uz oďjekt hladŶjače za ƌiďu i ƌakove i 

spreŵište ƌiďaƌa Ϯϲ PM. 
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Plato suhog veza 

 

Uz oďjekt seƌvisa je plaŶiƌaŶa i povƌšiŶa za suhi vez, ukupŶo ϴ PM. DiŵeŶzije platoa su ϰϰ,ϴ 

xϭϵ,ϭŵ. Pƌistup Ŷa plato je pƌedviđeŶ Ŷa zapadŶoj stƌaŶi, uz paƌkiƌalište vozila, u duljiŶi od 

20m. Na mjestu pristupa predviđeŶa je ugƌadŶja liŶijske ƌešetke, te se pločŶik Ŷa spoju 

prekida i denivelira.  

 

ŠetŶiĐe – pješačke proŵetŶiĐe 

 

Podƌučje luke ŵeđusoďŶo je povezaŶo pješačkiŵ pƌoŵetŶiĐaŵa šiƌiŶe Ϯ,Ϭ ŵ ili više Ŷa 

podƌučju lukoďƌaŶa i Ŷa opeƌativŶiŵ oďalaŵa sa zavƌšŶiŵ ďetoŶskiŵ opločŶikoŵ ili 

kamenim pločŶikoŵ. 

Podƌučjeŵ ƌiďaƌske luke pƌolazi koŶtiŶuiƌaŶa oďalŶa šetŶiĐa od gƌadske luke Ŷa 

sjeveƌozapadu pƌeŵa plaŶiƌaŶoj tuƌističkoj zoŶi Ŷa jugoistoku, odŶosŶo plažaŵa „KaŵeŶiĐe͞ 

i „VaƌtalaĐ͞. 

Sjeverno od ugostiteljsko-turističkog oďjekta pƌedviđeŶa je pješačka veza s planiranom 

tuƌističkoŵ zoŶoŵ Ŷa podƌučju ďivše tvoƌŶiĐe „NeptuŶ͞ te dalje pƌeŵa plažaŵa Ŷa istoku. 

 

)eleŶe površiŶe 

 

)eleŶe povƌšiŶe s autohtoŶiŵ ďiljeŵ će se foƌŵiƌati Ŷa ƌuďŶiŵ dijeloviŵa luke pƌeŵa 

podƌučju ďivše tvoƌŶiĐe „NeptuŶ͞ i ostaliŵ susjedŶiŵ paƌĐelaŵa.
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2.2.2. Pomorski dio 

Primarni i sekundarni lukobran 

RješeŶje pƌostoƌa ƌiďaƌske luke tj. akvatoƌija zakloŶjeŶog od svih vremenskih utjecaja, 

podrazumijeva izradu primarnog i sekundarnog lukobrana.   

Kao optimalŶo ƌješeŶje za postavljaŶje pƌivezŶih liŶija Ŷa oďali i lukoďƌaŶiŵa, pƌihvaćeŶo je 

pƌužaŶje osi pƌiŵaƌŶog lukoďƌaŶa duljiŶe ĐĐa ϮϬϬ,Ϭ ŵ pƌiďližŶo u pravcu sjeverozapad-

jugoistok na izobati od cca –10,0m. U korijenu glavnog lukobrana, odnosno u prvom dijelu 

duljine cca 100.0 ŵ ŶasipaŶjeŵ kaŵeŶog ŵateƌijala foƌŵiƌat će se povƌšiŶa za ƌazličite 

namjene u funkciji ƌiďaƌske luke, ukupŶe povƌšiŶe ĐĐa ϯ.ϰϬϬ,Ϭ ŵ2
. 

Podƌučje koƌijeŶa pƌiŵaƌŶog lukoďƌaŶa će se zaštititi izvedďoŵ ďetoŶskog paƌapetŶog zida i 

zaštitŶe kamene ili betonske (accropodi, BCR..) obloge nasipa. 

GlavŶi dio pƌiŵaƌŶog lukoďƌaŶa će se izvesti kao koŶstƌukĐija ŵješovitog tipa, masivne 

ďetoŶske koŶstƌukĐije, izƌađeŶe od ŵoŶolitiziƌaŶih ŵoŶtažnih elemenata, temeljenih na 

kamenom nasipu i zaštitoŵ Ŷožice nasipa. 

Kao optimalna visina parapetnog zida primarnog lukobrana je projektirana na koti +4,50 m te 

sekundarnog lukobrana na koti +3,20 m u odnosu na HRVS71.  

Na uŶutƌašŶjoj stƌaŶi pƌiŵaƌŶog lukoďƌaŶa će se izvesti pƌivezŶa oďala koja će se oďložiti 

kamenim poklopnicama te opremiti priveznim elementima – polerima.  

HodŶa povƌšiŶa lukoďƌaŶa će se oďložiti kaŵeŶiŵ pločaŵa deďljiŶe ϲ,Ϭ Đŵ. RaziŶa vƌha 

privezne obale glavnog lukobrana je na koti +1,80 m (+1,50 m prema HRVS71). 

 

PƌužaŶje osi sekuŶdaƌŶog lukoďrana duljine cca 100 ŵ pƌiďližŶo je u pƌavĐu sjeveƌoistok-

jugozapad od postojeće oďale do duďiŶe ĐĐa -6,0 ŵ. U zaleđu korijena sekundarnog 

lukobrana, nasipanjem kamenog materijala formirat će se povƌšiŶa za ƌazličite namjene u 

funkciji ribarske luke, odnosno izgradnju ugostiteljsko-tƌgovačkog oďjekta s paƌkiƌališteŵ te 

operativne obale. 

Podƌučje koƌijeŶa sekuŶdaƌŶog lukoďƌaŶa te Ŷastavak lukoďƌaŶa s oďaloŵ Ŷa uŶutƌašŶjoj 

strani u duljini cca 20 ŵ će se zaštititi izvedďoŵ ďetoŶskog paƌapetŶog zida i zaštitnog 

kaŵeŶoŵeta, dok će se zavƌšŶi dio izvesti kao koŶstƌukĐija ŵješovitog tipa, masivne 

betonske koŶstƌukĐije, izƌađeŶe od ŵoŶolitiziƌaŶih ŵoŶtažŶih eleŵeŶata, teŵeljeŶih Ŷa 

kamenom nasipu na koti –4,70 ŵ i kaŵeŶoŵ zaštitoŵ ŶožiĐe Ŷasipa. 

UŶutƌašŶja oďala će s oďložiti kaŵeŶiŵ poklopŶiĐaŵa te opƌeŵiti pƌivezŶiŵ eleŵeŶtiŵa – 
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poleƌiŵa i sa lučkiŵ svjetloŵ koje se Ŷalazi Ŷa glavi lukoďƌaŶa. HodŶa povƌšiŶa lukoďƌaŶa će 

se oďložiti kaŵeŶiŵ pločaŵa deďljiŶe ϲ,Ϭ Đŵ. RaziŶa vƌha pƌivezŶe oďale je Ŷa koti +ϭ,ϲϬ m 

(+1,30 m prema HRVS71). 

 

Gatovi za privez plovila 

Unutar akvatorija luke projektirana je izvedba gatova za privez brodica, i to 2 komada. 

Gat A planiran je sa protuvalnom pregradom-zavjesom ispod rasponske konstrukcije gata u 

cilju smanjenja visine vala u unutƌašŶjeŵ dijelu akvatoƌija. 

Gat A je pƌedviđeŶ za pƌivez ďƌodiĐa duljiŶe do ϭϯ,Ϭ ŵ Ŷa uŶutƌašŶjoj stƌaŶi, a za veće 

brodove sa vanjske strane. Duljina konstrukcije gata je 39,50 m, a vanjska strana zajedno sa 

glavom sekundarnog lukobrana ima duljinu privezne obale 45,40 ŵ. ŠiƌiŶa gata je 4,0 m. 

RaspoŶska koŶstƌukĐija gata su ŵoŶtažŶi aƌŵiƌaŶoďetoŶski Ŷosači kolika je duljiŶa i 

elemenata protuvalne pregrade ispod njih. 

Gat B je pƌedviđeŶ za pƌivez ďƌodiĐa duljiŶe do ϭϯ,Ϭ ŵ. DuljiŶa koŶstƌukĐije gata je ϲϴ,Ϭ ŵ. 

ŠiƌiŶa gata je Ϯ,ϱϬ ŵ. Rasponska koŶstƌukĐija gata su ŵoŶtažŶi aƌŵiƌaŶoďetoŶski Ŷosači. 

“tupovi za oslaŶjaŶje ŵoŶtažŶih eleŵeŶata ƌaspoŶske koŶstƌukĐije se izvode kao ŵoŶtažŶa 

konstrukcija od armiranobetonskih elemenata i temelji se na kameni nasip. 

 

Vertikalni obalni zidovi kao privezne obale 

OďalŶi zidovi koji oŵeđuju akvatoƌij uŶutaƌ ƌiďaƌske luke se izvode kao gƌavitaĐijski 

obalnizidovi temeljeni na koti –3,0 m ( -3,60 m prema HVRS71) i -4,0 (-4,7m prema HVRS71) 

ŵ Ŷa dijelu ispƌed ďuduće ďeŶziŶske staŶiĐe i oďjektahladŶjača i s razine vrha obale na koti 

+1,60 m (+1,30 m prema HVRS71) za sve druge objekte. Ova visina obale odgovara visini 

pƌivezŶe oďale u luĐi Koŵiža ŶeposƌedŶo do staƌog lukoďƌaŶa i odgovaƌajuća je za tip 

brodica koji se privezuje u luci. Konstrukcija obalnog zida se sastoji od podmorskog dijela,  

izƌađeŶog od ŵoŶtažŶih betonskih eleŵeŶata koji se ŵoŶolitiziƌaju u uŶutƌašnjem dijelu, i 

nadmorskog dijela od aƌŵiƌaŶog ďetoŶa ͞Ŷa liĐu ŵjesta͟ . 

 

Rekonstrukcija propusta bujice 

Kroz Ribarsku luku prolazi tunelski propust bujice – „potok Netun͞ i Ŷa podƌučju paƌĐele luke 

će se izvƌšiti ƌekoŶstƌukĐija tog dijela pƌopusta s pƌodužeŶjeŵ do Ŷove oďalŶe liŶije gdje će 

tuŶelski pƌopust zavƌšavati s otvoƌoŵ u oďalŶoŵ zidu. 
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Akvatorij – sidreni sustav brodica 

PovƌšiŶa akvatoƌija za privez brodova podijeljena je u zone; 

Zona sjever 

- privez lokalnih ribarskih brodica duljine do 13 m, kapaciteta 80 vezova 

Zona jug 

- privez ribarskih brodova do 20 metara, kapaciteta 17 vezova (+ 3 na operativnoj obali 

ispƌed oďjekta hladŶjačaͿ 

 

IzgƌadŶjoŵ ďeŶziŶske postaje oďala pƌed Ŷjoŵ Ŷeće ďiti sloďodŶa za stalŶi pƌivez, već će 

fuŶkĐioŶiƌati kao opeƌativŶa oďala za točeŶje ďƌodova goƌivoŵ, odŶosŶo kao opeƌativŶa 

oďala pƌed oďjektoŵ hladŶjača koja će se koƌistiti saŵo u fazi iskƌĐaja ƌiďe. 

Sidreni sustav za brodove koji su na stalnom vezu u luci sastoji se od veza na anel ili prsten za 

pƌivez Ŷa kopŶu ;ili gatuͿ i sidƌeŶog sustava u ŵoƌu. Koƌistit će se sidƌeŶi sustav s izvedďoŵ 

ďetoŶskih ďlokova «koƌpo ŵoƌto», pƌidŶeŶiŵ elastičŶiŵ konopom te vezom na gat ili obalu 

Ŷa dva ŵjesta za svako plovilo. Na dijelu gdje se pƌivezuju ďƌodovi veličiŶe ϮϬ ŵ, koƌiste se 

poleri JP20 na kopnu. 

 

Tablica s kategorijama i strukturom plovila na vezu: 

 

 

PROCJENA KOLIČINA I“KOPA I NA“IPA NA PODRUČJU RIBAR“KE LUKE: 
 

Nasipi: 96 470 m
3
 

Iskopi: 52 283 m
3
 

Mateƌijal iz iskopa će se u što većoj ŵjeƌi iskoƌistiti pƌilikoŵ izgƌadŶje, dok će se eveŶtualŶi 

višak zďƌiŶuti sukladŶo pƌopisiŵa.  
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2.2.3. Instalacije 

 

Vodovod 

Za potrebu funkcioniranja ribarske luke izvest će se vodovodŶa ŵƌeža za opskƌďu vodom 

oďjekata i opskƌďŶih oƌŵaƌića Ŷa oďalaŵa i lukoďƌaŶiŵa. Takođeƌ je potƌeďŶo izvesti 

hidƌaŶtsku ŵƌežu sa svoŵ potƌeďŶoŵ opƌeŵoŵ. Pƌiključak Ŷa ŵjesŶu vodovodŶu ŵƌežu 

pƌedviđeŶ je u glavŶoj pƌoŵetŶiĐi sjeveƌŶo od ƌiďaƌske luke, u ŶeposƌedŶoj ďliziŶi glavŶog 

ulaza u luku. 
 

 

Odvodnja oborinskih voda 

OdvodŶja kolŶika pƌoŵetŶiĐa u luĐi je ƌiješeŶa popƌečŶiŵ Ŷagiďoŵ Ϯ,ϱϬ% i sustavom 

odvodnje oborinskih voda koji se sastoji od slivnika, odvodnih PVC cijevi (SN4) od profila 

DN200 do DN250 mm, revizijskih okana i ispustom u more kroz obalni zid. Prije ispusta u 

ŵoƌe je pƌedviđeŶa ugƌadŶja i sepaƌatoƌa zauljeŶih voda tako da se sva prikupljena 

oďoƌiŶska voda s paƌkiƌališta i pƌoŵetŶiĐa pƌočišćava od eveŶtualŶih oŶečišćeŶja pƌije 

ispuštaŶja u ŵoƌe. 

OdvodŶja oďoƌiŶskih voda s podƌučja šetŶiĐa uz oďalŶi zid i s povƌšiŶa Ŷa lukoďƌaŶu vƌši se 

popƌečŶiŵ Ŷagiďiŵa povƌšiŶa diƌektŶo u ŵoƌe. 

 

Odvodnja otpadnih sanitarnih voda 

TehŶičkiŵ ƌješeŶjeŵ je pƌedviđeŶa odvojeŶa saŶitaƌŶa kaŶalizaĐija i to za otpadŶe vode iz 

oďjekata u luĐi sa saŶitaƌŶiŵ čvoƌoviŵa. Odvodnja otpadnih sanitarnih voda ribarske luke 

pƌedviđa se ƌiješiti pƌiključeŶjeŵ Ŷa ďuduću koŵuŶalŶu iŶfƌastƌuktuƌu gƌada Koŵiže što je 

preduvjet za realizaciju izgradnje ribarske luke. 

 

Crpna stanica "Ribarska luka" 

CƌpŶa staŶiĐa je podzeŵŶa gƌađeviŶa. “ŵješteŶa je istočŶo od ďudućeg seƌvisŶog dijela luke, 

u zelenom pojasu. Sastoji se od ĐƌpŶog ďazeŶa, zasuŶskog okŶa i ulazŶog okŶa. Na povƌšiŶi 

će ďiti vidljivi saŵo poklopĐi izŶad otvoƌa. NaŵjeŶa ĐƌpŶe staŶiĐe je tƌaŶspoƌt otpadŶih voda  

do revizijskog okna odakle se dalje gravitacijski nastavlja odvodnja prema ďudućoj 

komunalnoj infrastrukturi. CƌpŶa staŶiĐa je iŶteƌŶa ĐƌpŶa staŶiĐa ďuduće ƌiďaƌske luke. 
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OdvodŶja tehŶoloških voda - pralište 

U sƌedišŶjeŵ dijelu luke plaŶiƌaŶ je oďjekt seƌvisa za ďƌodove s platooŵ za suhi vez i 

pƌališteŵ ďƌodova uz stupŶu dizaliĐu. Uslijed pƌaŶja ďƌodova Ŷastaju tehŶološke/iŶdustƌijske 

otpadŶe vode koje je potƌeďŶo, pƌije ispuštaŶja u sustav javŶe saŶitaƌŶe odvodŶje pƌočistiti 

na samostalnom fizikalno-keŵijskoŵ uƌeđaju. “ustav se sastoji od platoa za pƌaŶje, saďiƌŶog 

kaŶala s liŶijskoŵ ƌešetkoŵ, taložŶika s pumpom, te objekta-postrojenja za kemijsko-fizičko 

pƌočišćavaŶje vode. Na dijelu platoa ispƌed oďjekta seƌvisa je plaŶiƌaŶa izgƌadŶja taložŶika u 

koji se pƌeko liŶijske ƌešetke pƌikupljaju, za potƌeďe pƌočišćavaŶja, oďoƌiŶske i otpadŶe vode  

koje nastaju u pƌoĐesu pƌaŶja plovila. Iz taložŶika puŵpoŵ se otpadŶa voda vodi do 

postrojenja za kemijsko-fizičko pƌočišćavaŶje. Pƌi velikiŵ oďoƌiŶaŵa višak voda uŶutaƌ 

taložŶika se pƌeusŵjeƌava Ŷa oďoƌiŶsku odvodŶju. NakoŶ tƌetŵaŶa pƌalŶih otpadŶih voda, 

pƌočišćeŶe vode se upuštaju u sustav oďoƌiŶske odvodŶje i ŶakoŶ sepaƌatoƌa, koji je dio 

oďoƌiŶske odvodŶje, ispuštaju u ŵoƌe. UƌeđeŶje pƌališta sastoji se od uƌeđeŶja aƌŵiƌaŶo 

ďetoŶske ploče s Ŷagiďoŵ ϭ% pƌeŵa sustavu liŶijskih ƌešetki. 

PotƌeďaŶ kapaĐitet uƌeđaja izŶosi oko 500-ϲϬϬ l/sat. Iza uƌeđaja pƌije upuštaŶja pƌočišćeŶe 

vode u kaŶalizaĐijsku ŵƌežu izvelo ďi se koŶtƌolŶo okno za uzimanje uzoraka. 

Voda s pƌostoƌa pƌališta je pƌetežito zagađeŶa ljuštiŶaŵa aŶtifouliŶg pƌeŵaza ;plave ďojeͿ s 

vanjskog trupa plovila, oďƌaštajiŵa oƌgaŶskog poƌijekla kao i ŵiŶiŵalŶiŵ količiŶaŵa ŶaftŶih 

derivata s pokretnih dijelova pogonskih brodskih agregata. 

PovećaŶa koŶĐeŶtƌaĐija ŶaftŶih deƌivata, ŵulj, gƌuďog otpada i sl. tƌeďa ďiti izdvojeŶa iz 

otpadne vode u predtretmanu koji se treďa sastojati od liŶijske ƌešetke za pƌikupljaŶje i 

pƌiŵaƌŶo taložeŶje otpadŶe tehŶološke vode i dvokoŵoƌŶe taložŶiĐe pƌikladŶog kapaĐiteta 

za sekuŶdaƌŶo taložeŶje. 

Kao spoƌedŶi pƌodukt kod pƌočišćavaŶja otpadŶih voda Ŷastaje otpadŶi ŵulj koji će se 

zbrinjavati i odlagati pƌeko lokalŶog koŵuŶalŶog dƌuštva, usklađeŶo sa )akoŶoŵ o otpadu, 

Pravilnikom o gospodarenju otpadom, kao i Uredbom o kategorijama, vrstama i klasifikaciji 

otpada. 

IzlazŶa kvaliteta pƌočišćeŶih otpadŶih voda sa pƌališta ďƌodova ŵoƌa ďiti takva da se prije 

ispuštaŶja u sustav javŶe odvodŶje zadovolje paƌaŵetƌi iz taďliĐe ϭ. PƌavilŶika o gƌaŶičŶiŵ 

vrijednosti emisija otpadnih voda ( NN 80/13, 43/14, 27/15, 3/16). 
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3. OPIS UTJECAJA )AHVATA NA OKOLIŠ 

 

UtjeĐaji zahvata Ŷa okoliš podijeljeni su Ŷa utjeĐaje tijekoŵ izgƌadŶje i tijekoŵ koƌišteŶja te 

utjeĐaje tijekoŵ izvaŶƌedŶih događaŶja.  

VezaŶo uz pƌedŵetŶu ƌiďaƌsku luku tƌeďa istakŶuti da se ƌadi o zahvatu koji je pƌedviđeŶ 

pƌostoƌŶiŵ plaŶoŵ. PlaŶiƌaŶi se zahvat odŶosi pƌije svega Ŷa uƌeđeŶje ƌibarske luke i 

pƌivođeŶje pƌostoƌa ŶaŵjeƌavaŶoj svƌsi. 

 

More i morska staŶišta 

Utjecaji tijekom izgradnje 

Generalni utjecaj 

Tijekoŵ izgƌadŶje zahvata, ŶegativŶi utjeĐaji se ŵogu javiti kao posljediĐa oŶečišćeŶja 

ŵoƌskog okoliša. OŶečišćeŶje ŵoƌa ŵoguće je eventualnim izlijevanjem goriva, maziva i 

dƌugih tekućiŶa iz ƌadŶih stƌojeva i ŵehaŶizaĐije, kao i Ŷeodgovaƌajućiŵ ƌješeŶjeŵ odvodŶje 

saŶitaƌŶih voda s gƌadilišta. Moƌe se ŵože ugƌoziti i odlagaŶjeŵ opasŶih tvaƌi i oŶečišćeŶe 

aŵďalaže u ŵoƌe te koƌišteŶjeŵ materijala koji se u kontaktu s morem otapaju. Iako su ovi 

utjeĐaji ŶegativŶi te se Ŷe ŵogu u potpuŶosti isključiti, tijekoŵ izvođeŶja pƌioďalŶih i 

podŵoƌskih gƌađeviŶskih ƌadova Ŷe očekuje se zŶačajŶije oŶečišćeŶje ŵoƌa, a sva 

eveŶtualŶa oŶečišćeŶja ŵogu se spƌiječiti pažljiviŵ plaŶiƌaŶjeŵ ƌadova, pƌovedďoŵ zaštitŶih 

pƌedƌadŶji i pƌidƌžavaŶjeŵ ŵjeƌa zaštite okoliša tijekoŵ izgƌadŶje zahvata. 

 

UtjeĐaji Ŷa fizikalŶe i keŵijske pokazatelje kakvoće ŵora 

Uziŵajući u oďziƌ kaƌakteƌistike zahvata te lokalaŶ kaƌakteƌ, Ŷe očekuju se ŶegativŶi utjeĐaji 

Ŷa fizikalŶe kaƌakteƌistike odŶosŶo Ŷa teŵpeƌatuƌu i saliŶitet Ŷa podƌučju zaljeva Koŵiža, 

kao Ŷiti šiƌeg podƌučja otoka Visa.  

Na podƌučju otoka Visa zaďilježeŶe su dugogodišŶje visoke koŶĐeŶtƌaĐije kisika s doďƌoŵ 

prozƌačeŶosti pƌidŶeŶog sloja vodeŶog stupĐa te ďez pojave hipoksije. Na podƌučju lokaĐije 

zahvata teƌeŶskiŵ istƌaživaŶjeŵ je utvƌđeŶa doďƌo ƌazvijeŶa zajedŶiĐa iŶfƌalitoƌalŶih algi kao 

i morskih cvjetnica koje su fotosintetski organizmi te sveukupno dobro stanje morskih 

zajedŶiĐa ďez zaďilježeŶih pojava i posljediĐa hipoksije. Iako će se Ŷa podƌučju zahvata, 
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tijekoŵ izgƌadŶje ƌiďaƌske luke, ukloŶiti dio fotosiŶtetskih oƌgaŶizaŵa, oŶi su još uvijek u 

velikoj ŵjeƌi zastupljeŶi Ŷa podƌučju zaljeva Koŵiža te Ŷa podƌučju otoka Visa zďog čega se 

Ŷe očekuje kako će izgƌadŶja ƌiďaƌske luke iŵati ŶegativaŶ utjeĐaj u pogledu sŵaŶjeŶja 

koŶĐeŶtƌaĐija kisika Ŷa podƌučju zaljeva Koŵiža, kao Ŷiti Ŷa šiƌeŵ podƌučju otoka Visa. 

Tijekoŵ izgƌadŶje ƌiďaƌske luke doći će do ƌesuspeŶzije sediŵeŶta što će posljedičŶo dovesti 

do smanjenja fotosintetske sposobnosti organizama u neposrednoj blizini zahvata, no s 

oďziƌoŵ da su ovi utjeĐaji vƌeŵeŶski i pƌostoƌŶo ogƌaŶičeŶi, Ŷe sŵatƌa se kako će zahvat 

iŵati zŶačajŶih ŶegativŶih utjeĐaja Ŷa koŶĐeŶtƌaĐije kisika Ŷa podƌučju zaljeva Koŵiža Ŷiti Ŷa 

šiƌeŵ podƌučju.  

 

UtjeĐaji Ŷa ekološke pokazatelje kakvoće ŵora 

Na podƌučju otoka Visa, kao Ŷiti Ŷa podƌučju zahvata Ŷisu zaďilježeŶe povećaŶe aďuŶdaŶĐije 

fitoplaŶktoŶa kao Ŷiti povećaŶe koŶĐeŶtƌaĐije klorofila a. Sukladno podacima Ministarstva 

zaštite okoliša i eŶeƌgetike, Ŷa podƌučju otoka Visa su Ŷa većiŶi postaja zaďilježeŶe doďƌe 

vƌijedŶosti EFI iŶdeksa ;sastav ihtiofauŶeͿ sa uoďičajeŶiŵ ƌiďljiŵ poƌodiĐaŵa pƌi čeŵu u 

ϮϬϭϳ. godiŶi Ŷisu zaďilježeŶe Ŷovo uŶeseŶe vƌste ƌiďa. Na saŵoŵ je podƌučju zahvata 

takođeƌ zaďilježeŶa velika ƌazŶolikost ƌiďa kao i Ŷjihova povećaŶa ďƌojŶost. Uslijed izvođeŶja 

radova doći će do odƌeđeŶog zaŵućeŶja ŵoƌa te povećaŶih eŵisija ďuke i viďƌaĐija u ŵoƌski 

okoliš što će ŶegativŶo djelovati Ŷa oƌgaŶizŵe Ŷa podƌučju te u ďliziŶi zahvata. “ oďziƌoŵ Ŷa 

kaƌakteƌistike zahvata te pƌivƌeŵeŶ i lokalaŶ kaƌakteƌ, Ŷe očekuje se kako će zahvat iŵati 

zŶačajŶe ŶegativŶe utjeĐaje koji će dovesti do pogoƌšaŶja ekoloških pokazatelja kakvoće 

mora. 

 

Utjecaji na bioraznolikost 

UtjeĐaji Ŷa staŶišŶi tip G.ϯ.ϱ. ;ϭϭϮϬ*Ϳ 

Na podƌučju zaljeva Koŵiža veliku zastupljeŶost čiŶi staŶišŶi tip G.ϯ.ϱ. Ŷaselja PosidoŶije koji 

se Ŷa podƌučju zaljeva pƌostiƌe Ŷa ukupŶoj povƌšiŶi od ϮϮϱ,ϲ hektaƌa. Ovaj staŶišŶi tip je 

takođeƌ utvƌđeŶ kao pƌevladavajući Ŷa podƌučju koje je oďuhvaćeŶo ƌoŶilačkiŵ pƌegledoŵ, 

pƌilikoŵ čega je utvƌđeŶo  vƌlo doďƌo staŶje Ŷaselja PosidoŶije te šiƌeŶje livade Ŷa staŶišta Ŷa 

kojima trenutno nije prisutna. Naselja Posidonije su vrlo osjetljiva te da su za razvitak i 

odƌžavaŶje doďƌog staŶja potƌeďŶi staŶišŶi uvjeti poput pƌoziƌŶosti, Ŷiske koŶĐeŶtƌaĐije 

hƌaŶjivih tvaƌi u vodi te ŵala sediŵeŶtaĐija. “ukladŶo ŶavedeŶoŵ kao Ŷajveće pƌijetŶje po 

ovaj staŶišŶi tip Ŷavode se eutƌofikaĐija, pƌoŵjena u sedimentaciji/eroziji u blizini obale, 
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aŶtƌopogeŶe ŵodifikaĐije oďale ;izgƌadŶjaͿ, kavezŶi uzgoj ƌiďa i školjkaša, degƌadaĐija 

staŶišta sidƌeŶjeŵ i pƌolaskoŵ ďƌodova, pƌoŵjeŶe u saliŶitetu, sve aktivŶosti koje pogoduju 

povećaŶoj količiŶi oƌgaŶske tvaƌi u stupĐu ŵoƌa, oŶečišćeŶju i zasjeŶjivaŶju poput 

podmorskih ispusta otpadne vode, nasipavanja u more, stanica za punjenje goriva, marine, 

luke te šiƌeŶje iŶvazivŶih vƌsta algi ;MaŶagŵeŶt of Natuƌa ϮϬϬϬ haďitats, PosidoŶia ďeds 

(Posidonion oceanicae) 11ϮϬ, PƌiƌučŶik za odƌeđivaŶje ŵoƌskih staŶišta u Hƌvatskoj pƌeŵa 

diƌektivi o staŶištiŵa EUͿ. 

Uslijed izvođeŶja ƌadova izgƌadŶje oďjekata ƌiďaƌske luke očekuje se diƌektaŶ guďitak ovog 

staŶišŶog tipa Ŷa podƌučju zahvata od Ϯ,Ϭϲ hektaƌa što pƌedstavlja guďitak od 0,91% ukupne 

povƌšiŶe Ŷaselja PosidoŶije Ŷa podƌučju zaljeva Koŵiža, odŶosŶo Ϭ,ϰϲ% ukupŶe povƌšiŶe 

ĐiljŶog staŶišŶog tipa Ŷaselja PosidoŶije uŶutaƌ podƌučja ekološke ŵƌeže HRϯϬϬϬϬϵϳ Otok 

Vis-podŵoƌje, sukladŶo ŶavedeŶoj povƌšiŶi u “DF oďƌasĐu. 

Prilikoŵ izvođeŶja ƌadova doći će do sŵaŶjeŶja pƌoziƌŶosti ŵoƌa te pƌoŵjeŶa u 

sedimentaciji, odnosno promjena koje se smatraju jednim od glavnih parametara regresije 

livada morske cvjetnice (Guidelines for impact assessment on seagrass meadows, 2007.) 

Takve promjeŶe, iako pƌivƌeŵeŶog kaƌakteƌa, će kƌatkoƌočŶo ŶepovoljŶo utjeĐati Ŷa ovaj 

staŶišŶi tip te povezaŶe vƌste ;Ŷpƌ. Pinna nobilisͿ i Ŷa šiƌeŵ podƌučju akvatoƌija, tj. povƌšiŶi 

od ϳ,ϰ ha, što pƌedstavlja ϯ,Ϯϴ% ukupŶe povƌšiŶe Ŷaselja PosidoŶije uŶutaƌ zaljeva Koŵiža, 

odŶosŶo ϭ,ϲϳ% ukupŶe povƌšiŶe Ŷaselja PosidoŶije uŶutaƌ podƌučja ekološke ŵƌeže 

HR3000097 Otok Vis-podŵoƌje. “ oďziƌoŵ da su ovi utjeĐaji ogƌaŶičeŶog tƌajaŶja, oŶi se Ŷe 

sŵatƌaju zŶačajŶo ŶegativŶiŵ.  

Uziŵajući u oďziƌ veličiŶu zahvata kao i ƌaspƌostƌaŶjeŶost staŶišŶog tipa G.ϯ.ϱ. Ŷaselja 

PosidoŶije, odŶosŶo ĐiljŶog staŶišŶog tipa ϭϭϮϬ Ŷa podƌučju zaljeva Koŵiža te Ŷa podƌučju 

ekološke ŵƌeže HRϯϬϬϬϬϵϳ Otok Vis-podmorje, smatra se kako direktan gubitak ovog 

staŶišŶog tipa Ŷa povƌšiŶi od Ϯ,Ϭϲ hektaƌa Ŷeće iŵati zŶačajŶo ŶegativaŶ utjeĐaj Ŷa očuvaŶje 

ĐiljŶog staŶišŶog tipa ϭϭϮϬ, kao Ŷiti Ŷa očuvaŶje Đjelovitosti podƌučja ekološke ŵƌeže. 

Takođeƌ, utjeĐaji zahvata tijekoŵ izgƌadŶje koji se odŶose Ŷa ogƌaŶičeŶo tƌajaŶje podizaŶja 

čestiĐa sediŵeŶta i zaŵućeŶje stupĐa vode ;što ŵože dovesti do sŵaŶjeŶja aktivŶosti 

fotosinteze morskih cvjetnica), se s obzirom na karakter zahvata i kratko vremensko trajanje, 

Ŷe sŵatƌaju se zŶačajŶo ŶegativŶiŵ za ovaj staŶišŶi tip. 
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UtjeĐaji Ŷa staŶišŶi tip G.ϯ.ϲ. IŶfralitoralŶa čvrsta dŶa i stijeŶe ;ϭϭϳϬͿ 

Ovaj staŶišŶi tip ;G.ϯ.ϲ.Ϳ se Ŷa podƌučju zaljeva Koŵiža pƌostiƌe Ŷa povƌšiŶi od ϯϲ,ϯϯϱ 

hektaƌa. Kao glavŶi ƌazlozi ugƌožeŶosti Ŷavode se povećaŶa eutƌofikaĐija, gƌadŶja i 

nasipavanje u more, stanice za punjenje goriva, marine, luke, podmorski ispusti otpadnih 

voda, uzgajališta ƌiďa i školjkaša i dƌ.  

Na saŵoŵ podƌučju zahvata staŶišŶi tip G.ϯ.ϲ. se Ŷalazi Ŷa povƌšiŶi od ϭ,ϰϱ hektaƌa, za koju 

se ŵože pƌetpostaviti diƌektaŶ guďitak uslijed izvođeŶja potƌeďŶih podŵoƌskih ƌadova, 

odŶosŶo uslijed izgƌadŶje eleŵeŶata ƌiďaƌske luke. DiƌektaŶ guďitak ovog staŶišŶog tipa te 

pƌipadajućih ďeŶtoskih zajedŶiĐa za potƌeďe zahvata pƌedstavljati će guďitak od ϯ,ϵϵ% 

ukupŶe zastupljeŶosti ovog staŶišŶog tipa uŶutaƌ zaljeva Koŵiža, odŶosŶo Ϭ,ϯϯ% 

zastupljeŶosti uŶutaƌ podƌučja ekološke ŵƌeže HR ϯϬϬϬϬϵϳ Otok Vis-podŵoƌje.  Uziŵajući u 

oďziƌ zastupljeŶost ovog staŶišŶog tipa uŶutaƌ zaljeva Koŵiža kao i uŶutaƌ podƌučja ekološke 

ŵƌeže HR ϯϬϬϬϬϵϳ Otok Vis-podŵoƌje, ŶegativŶi utjeĐaji zahvata Ŷa staŶišŶi tip G.3.6. (1170) 

se Ŷe sŵatƌaju zŶačajŶo ŶegativŶiŵ.  

“ oďziƌoŵ da je ƌadoviŵa oďuhvaćeŶa izgƌadŶja pƌiŵaƌŶog i sekuŶdaƌŶog lukoďƌaŶa koji će 

se izvesti ŶasipavaŶjeŵ kaŵeŶog ŵateƌijala te da je pƌedviđeŶo ďetoŶiƌaŶje, tijekoŵ 

izvođeŶja ƌadova doći će do podizanja sedimenata, odnosno do smanjenja prozirnosti mora 

što se ŵože ŶegativŶo odƌaziti Ŷa ovaj staŶišŶi tip i povezaŶe vƌste uŶutaƌ podƌučja ŵogućeg 

utjeĐaja, odŶosŶo uŶutaƌ podƌučja ďuffeƌ zoŶe uŶutaƌ koje se ovaj staŶišŶi tip Ŷalazi Ŷa 

povƌšiŶi od Ϯ,ϰ hektaƌa. Uziŵajući u oďziƌ zastupljeŶost ovog staŶišŶog tipa Ŷa podƌučju 

zaljeva Koŵiža te šiƌeŵ podƌučju kao i ogƌaŶičeŶo vƌeŵeŶsko tƌajaŶje izvođeŶja ƌadova, ovi 

utjeĐaji se Ŷe sŵatƌaju zŶačajŶo ŶegativŶiŵ.  

 

UtjeĐaji Ŷa staŶišŶi tip G.ϯ.Ϯ.Ϯ. )ajedŶiĐa sitŶih ujedŶačeŶih pijesaka ;ϭϭϭϬͿ 

Kao staŶište koje je ŶajŵaŶje zastupljeŶo Ŷa podƌučju zahvata i šiƌeŵ poteŶĐijalŶoŵ 

podƌučju utjeĐaja izdvaja se staŶišŶi tip G.ϯ.Ϯ.Ϯ. )ajedŶiĐa sitŶih ujedŶačeŶih pijesaka. Ovaj 

staŶišŶi tip je Ŷa podƌučju zahvata aŶtƌopogeŶog postaŶka, te se Ŷalazi Ŷa povƌšiŶi od Ϭ,ϴϲ 

hektaƌa, što je gotovo i ĐjelokupŶa povƌšiŶa zaďilježeŶa tijekoŵ pƌeƌoŶa. Tijekoŵ izgƌadŶje 

eleŵeŶata luke doći će do zauzeća ovog staŶišŶog tipa te ŶegativŶih utjeĐaja uslijed 

promjena u sedimentaciji te pƌoŵjeŶa u hidƌodiŶaŵiĐi što će se ŶegativŶo odƌaziti Ŷa vƌste 

koje žive u povƌšiŶskoŵ sloju pijeska poput ježiŶaĐa, školjkaša, ŵŶogočetiŶaša i vƌsta kojiŵa 

je ovo hƌaŶilište poput ƌiďa plosŶatiĐa. “ oďziƌoŵ da je diƌektaŶ guďitak ovog staŶišŶog tipa 
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predviđeŶ Ŷa jako ŵaloj povƌšiŶi, odŶosŶo pod eleŵeŶtiŵa luke ;lukoďƌaŶi, stupovi gata, 

korpo-ŵoƌtoͿ, a uziŵajući u oďziƌ zastupljeŶost ovog staŶišŶog tipa Ŷa podƌučju ekološke 

ŵƌeže HRϯϬϬϬϬϵϳ Otok Vis-podŵoƌje, Ŷe očekuju se zŶačajŶo ŶegativŶi utjeĐaji zahvata na 

ovaj staŶišŶi tip G.ϯ.Ϯ.Ϯ. ;ϭϭϭϬͿ, kao Ŷiti Ŷa očuvaŶje Đjelovitosti podƌučja ekološke ŵƌeže.1
 

 

UtjeĐaji tijekoŵ korišteŶja 

Tijekoŵ koƌišteŶja luka ŵože ŶegativŶo utjeĐati Ŷa ŵoƌski okoliš zďog dospijeća ƌazličitih 

otpadŶih čestiĐa i tekućih tvaƌi i ovisŶo o stƌujaŵa šiƌiti se pƌeŵa ƌazličitiŵ dijeloviŵa 

zaljeva. U glavŶe poteŶĐijalŶe zagađivače ŵoƌskog okoliša tƌeďa uďƌojiti: 

 mineralna (motorna) ulja kod remonta ili popravaka motora, 

 dizel i dƌuga ƌazličita tekuća goƌiva te zapaljive tekućiŶe,  

 kruti otpad i fekalije, 

 otpaĐi pƌi odƌžavaŶju ďƌodiĐa ;stƌugotiŶe, ostaĐi ďoja pƌotiv oďƌaštaja ďƌodova, otpaĐi 

drva i plastike, krpe i dr.). 

 

Utjecaji na fizikalne i kemijske pokazatelje kvalitete mora 

Tijekoŵ koƌišteŶja zahvata doći će do lokalŶih pƌoŵjeŶa u izŵjeni morskih strujanja na 

saŵoŵ podƌučju lokaĐije što se ŵože posljedičŶo odƌaziti Ŷa pƌoŵjeŶe u koŶĐeŶtƌaĐijaŵa 

kisika te pƌozƌačeŶosti pƌizeŵŶog sloja. “ oďziƌoŵ da je zahvatoŵ, u Đilju osiguƌavaŶja ďolje 

ĐiƌkulaĐije ŵoƌa uŶutaƌ akvatoƌija, pƌedviđeŶa izvedba propusta te da su pƌedviđeŶe ŵjeƌe 

ogƌaŶičavaŶja uŶosa hƌaŶjivih tvaƌi ;odvodŶja otpadŶih saŶitaƌŶih voda sa podƌučja ƌiďaƌske 

luke do glavŶog kolektoƌa te gƌadskog uƌeđaja za pƌočišćavaŶje, oďƌada i pƌočišćavaŶje 

tehŶoloških voda sa pƌališta te oďoƌiŶskih voda sa pƌoŵetŶiĐa i paƌkiƌališta pƌije ispuštaŶja u 

ŵoƌe, zaďƌaŶa ispuštaŶja otpadŶih voda sa ƌiďaƌskih ďƌodiĐa Ŷa podƌučju luke Ϳ Ŷe očekuju 

se pojave zŶačajŶe pƌoŵjeŶe u koŶĐeŶtƌaĐijaŵa kisika kao Ŷiti pojave hipoksije Ŷa podƌučju 

zahvata. 

Na podƌučju zahvata je takođeƌ pƌedviđeŶa ƌekoŶstƌukĐija tuŶelskog pƌopusta ďujiĐe „potok 

NeptuŶ͞ koja će se pƌodužiti do Ŷove oďalŶe liŶije gdje će tuŶelski pƌopust zavƌšavati s 

                                            
1 

 Na kaƌti “taŶišta RH ϮϬϬϰ. ovaj staŶišŶi tip Ŷije zaďilježeŶ Ŷa podƌučju zaljeva Koŵiža te su stoga za izƌačuŶ 
guďitka staŶišta koƌišteŶi podaĐi o povƌšiŶi Ŷa podƌučju ekološke ŵƌeže HR ϯϬϬϬϬϵϳ Otok Vis-podmorje 

sukladno SDF obrascu 
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otvoƌoŵ u oďalŶoŵ zidu. “ oďziƌoŵ Ŷa kliŵatske kaƌakteƌistike podƌučja, ďujičŶe vode se na 

podƌučju otoka Visa pojavljuju saŵo za vƌijeŵe kƌatkih i vƌlo iŶteŶzivŶih kiša koje se javljaju 

vƌlo ƌijetko ;poŶajviše u jeseŶ i ziŵuͿ. Iako ďujiĐe pƌedstavljaju dotok slatke vode Ŷa podƌučje 

akvatoƌija čiŵe ŵože doći do pƌoŵjeŶa u teŵpeƌatuƌi, salinitetu te mogu biti dodatan izvor 

ŶutƌijeŶata i oŶečišćeŶja ;ŶaŶosi, ďlato, otpad i dƌ.Ϳ, s oďziƌoŵ da se oŶe Ŷa podƌučju zahvata 

javljaju ƌijetko, pƌi čeŵu Ŷeŵaju ƌazoƌaŶ kaƌakteƌ, ŵože se oĐijeŶiti kako je utjeĐaj ďujičŶog 

toka kratkotrajnog te izrazito lokalŶog kaƌakteƌa zďog čega se sŵatƌa da isti Ŷeće iŵati 

zŶačajaŶ ŶegativaŶ utjeĐaj Ŷa pƌoŵjeŶe aďiotičkih paƌaŵetaƌa ŵoƌa ;saliŶitet, teŵpeƌatuƌa, 

gustoćaͿ Ŷa podƌučju zahvata kao Ŷiti Ŷa šiƌeŵ podƌučju ;zaljev Koŵiža, otok VisͿ.  

 

UtjeĐaji Ŷa ekološke pokazatelje kakvoće ŵora 

)ďog zauzeća odŶosŶo guďitka pƌiƌodŶih staŶišta, za očekivati je kako će se sŵaŶjiti ďƌojŶost 

odƌeđeŶih ŵoƌskih vƌsta, pƌi čeŵu će vagilŶi sesilŶi te ŶektoŶski oƌgaŶizŵi poput ƌiďa 

Ŷapustiti ovo podƌučje u koƌist dƌugih pogodŶijih staŶišta u ďliziŶi. Iako će ƌadoŵ luke doći 

do Ŷovih eŵisija hƌaŶjivih tvaƌi, oŶe uz poštovaŶje pƌopisaŶih ŵjeƌa zaštite ;odvodŶja 

otpadŶih saŶitaƌŶih voda sa podƌučja ƌiďaƌske luke do glavŶog kolektoƌa te gƌadskog uƌeđaja 

za pƌočišćavaŶje, kao i oďƌada te pƌočišćavaŶje tehŶoloških voda sa pƌališta te oďoƌiŶskih 

voda sa pƌoŵetŶiĐa i paƌkiƌališta pƌije ispuštaŶja u ŵoƌe, zaďƌaŶa ispuštaŶja otpadŶih voda 

sa ƌiďaƌskih ďƌodiĐa u podƌučju lukeͿ, Ŷe ďi tƌeďale dospjeti u ŵoƌski okoliš te se stoga Ŷe 

očekuju ŶegativŶe pƌoŵjeŶe u pogledu povećaŶja aďuŶdaŶĐija fitoplaŶktoŶa ili pogoƌšaŶja 

tƌofičkog iŶdeksa. “lijedoŵ ŶavedeŶog, a uziŵajući u oďziƌ veličiŶu ƌiďaƌske luke, Ŷe očekuju 

se zŶačajŶi ŶegativŶi utjeĐaji zahvata Ŷa ekološke pokazatelje kakvoće ŵoƌa Ŷa podƌučju 

zahvata, kao Ŷiti Ŷa šiƌeŵ podƌučju ;zaljev Koŵiža, otok VisͿ.  

 

Utjecaji na bioraznolikost mora 

IzgƌadŶjoŵ ƌiďaƌske luke Koŵiža, doći će do diƌektŶog guďitka dijelova staŶišta G.ϯ.ϱ. 

;Naselja PosidoŶije ;ϭϭϮϬͿͿ, G.ϯ.ϲ. ;IŶfƌalitoƌalŶa čvƌsta dŶa i stijene (1170)) te G.3.2.2. 

;)ajedŶiĐa sitŶih ujedŶačeŶih pijesakaͿ ;ϭϭϭϬͿͿ .  

Tijekoŵ ƌada luke, takođeƌ je za očekivati kako će Ŷa podƌučju zahvata doći do odƌeđeŶih 

pƌoŵjeŶa u sastavu ŵoƌskih zajedŶiĐa uslijed pƌeŶaŵjeŶe dijela ŵoƌskog staŶišta te 

stvaranja Ŷovih staŶišŶih uvjeta. Na Ŷoviŵ eleŵeŶtiŵa luke ;teŵelji, koƌpo ŵoƌto, Ŷasuti 

ŵateƌijalͿ ŵože se očekivati pƌvotŶo ƌazvijaŶje ďiofilŵa ;ďakteƌijske i fitoplaŶktoŶske 
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pƌevlakeͿ  koje će oŵogućiti ŶaseljavaŶje ďiljŶih i životiŶjskih oƌgaŶizaŵa, pƌvo pioŶiƌskih 

;iŶfƌalitoƌalŶe algeͿ, a potoŵ i dƌugih ŵoƌskih oƌgaŶizaŵa poput školjkaša i dƌugih 

ŵekušaĐa. Iako će ove aŶtƌopogeŶe stƌuktuƌe s vƌeŵeŶoŵ postati Ŷova staŶišta, Ŷa Ŷjiŵa će 

ďiti izƌažeŶa ŵaŶja ƌazŶolikost vƌsta uz doŵiŶaĐiju opoƌtuŶističkih vƌsta te izostanak 

pƌedatoƌa. )a očekivati je kako će se Ŷa oviŵ eleŵeŶtiŵa ƌazviti zajedŶiĐa uz povećaŶu 

ďƌojŶost odƌeđeŶih skupiŶa poput ŵekušaĐa ;školjkaši, puževiͿ te algi kaƌakteƌističŶih za 

podƌučje luka ;Ŷpƌ alge Ulva sppͿ. Iako će ovi utjeĐaji ďiti izƌažeŶi Ŷa podƌučju saŵe luke, oŶi 

su izƌazito lokalŶog kaƌakteƌa te se Ŷe sŵatƌaju zŶačajŶo ŶegativŶiŵ Ŷa šiƌeŵ podƌučju 

;zaljev Koŵiža, otok VisͿ. 

IzgƌađeŶi eleŵeŶti luke uzƌokovati će tƌajŶo zasjeŶjeŶje dijela akvatoƌija, dok će usidƌeŶi 

brodovi, ovisno o duljiŶi vƌeŵeŶa sidƌeŶja, takođeƌ uzƌokovati pƌivƌeŵeŶa ili dugotƌajŶija 

zasjeŶjeŶja što će dovesti do sŵaŶjeŶja stope fotosiŶteze te ŵogućih pƌoŵjeŶa u 

zastupljeŶosti odƌeđeŶih ĐiƌkalitoƌalŶih vƌsta te vƌsta uŶutaƌ zajedŶiĐe iŶfƌalitoƌalŶih algi 

(G.3.6.). Za očekivati je kako će doći do odƌeđeŶog sŵaŶjeŶja ďƌoja zeleŶih i sŵeđih algi u 

koƌist ĐƌveŶih algi koje ďolje podŶose ovakve uvjete. Iako će ovaj utjeĐaj ďiti ŶegativaŶ i 

izƌažeŶ Ŷa podƌučju ƌiďaƌske luke, uziŵajući u oďziƌ zastupljeŶost staŶišŶog tipa G.ϯ.6. na 

podƌučju zaljeva Koŵiža, kao i Ŷa podƌučju ekološke ŵƌeže  HRϯϬϬϬϬϵϳ Otok Vis-podmorje, 

ovaj utjeĐaj Ŷe sŵatƌa zŶačajŶo ŶegativŶiŵ za očuvaŶje Đjelovitosti podƌučja ekološke 

ŵƌeže, kao Ŷiti za očuvaŶje ovog staŶišŶog tipa Ŷa šiƌeŵ podƌučju.  

Uslijed pƌolaska ƌiďaƌskih ďƌodiĐa, doći će do podizaŶja čestiĐa sediŵeŶta što će odvesti do 

lokalŶih pƌoŵjeŶa u sastavu zajedŶiĐa Ŷa podƌučju luke te podƌučju ulaska u luku. “ oďziƌoŵ 

Ŷa osjetljivost ŵoƌskih ĐvjetŶiĐa Ŷa pƌoŵjeŶe u sediŵeŶtaĐiji, Ŷa ovoŵ podƌučju utjecaja 

gdje će ďiti izƌažeŶa povećaŶa tuƌďaĐija ŵože se očekivati ƌegƌesija livada ŵoƌskih ĐvjetŶiĐa 

;uključujući ŶestaŶak i kƌužŶih Ŷaselja posidoŶije uŶutaƌ i uŶutaƌ staŶišŶog tipa G.ϯ.Ϯ.Ϯ.Ϳ. 

Takođeƌ je za očekivati kako će se povećaŶa sediŵeŶtaĐija takođeƌ ŶegativŶo odƌaziti i Ŷa 

ďeŶtoske oƌgaŶizŵe te filtƌatoƌe Ŷa ovoŵ podƌučju. DodatŶi ŶegativŶi utjeĐaji Ŷa ŵoƌske 

cvjetnice (Posidonia oceanicaͿ ŵogu se očekivati i uslijed ŵehaŶičkih oštećeŶja izdaŶaka i 

ƌizoŵa Ŷa povƌšiŶi koji će Ŷastati ƌadoŵ pƌopeleƌa ďƌodova. Iako će Ŷa podƌučju zahvata te u 

Ŷjegovoj ďliziŶi ;zoŶa utjeĐajaͿ doći do ŶestaŶka  i oštećivaŶja livada posidoŶije, uziŵajući u 

oďziƌ ƌaspƌostƌaŶjeŶost ovog staŶišŶog tipa Ŷa podƌučju zaljeva Koŵiža te Ŷa podƌučju 

ekološke ŵƌeže HRϯϬϬϬϬϵϳ Otok Vis-podŵoƌje, ovaj utjeĐaj se Ŷe sŵatƌa zŶačajŶo 

ŶegativŶiŵ Ŷa šiƌeŵ podƌučju.  
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DegƌadaĐija pƌiƌodŶih staŶišta, kƌetaŶje ďƌodova te ispiƌaŶje ;čišćeŶjaͿ ƌiďaƌskih ďƌodova 

ŶakoŶ ƌiďaƌeŶja pƌedstavljaju ŵogućŶost uŶosa Ŷovih iŶvazivŶih vƌsta u ŵoƌski ekosustav. 

Iako ove aktivŶosti uvijek pƌedstavljaju ƌizik od uŶošeŶja Ŷovih iŶvazivŶih vƌsta, uz pƌiŵjeŶu 

ŵjeƌe uďlažavaŶja kojoŵ se zaďƌaŶjuje ispuštaŶje svih otpadŶih voda sa ďƌodova te 

izďaĐivaŶja ƌiďljih ostataka kao i ostataka leda Ŷa podƌučju luke, ovaj utjeĐaj se ŵože svesti 

Ŷa pƌihvatljivu ŵjeƌu. DodatŶo, iako Ŷa podƌučju pƌeƌoŶa Ŷisu zaďilježeŶe iŶvazivŶe vƌste 

algi, zďog zaďilježeŶe pƌisutŶosti iŶvazivŶih vƌsta poput Caulerpa racemosa var. cylindracea, 

Womerseleyella stacea te Percnon gibbesi na području otoka Visa, Ŷe ŵože se isključiti 

ŵogućŶost ŵogućeg šiƌeŶja iŶvazivŶih vƌsta kao posljediĐa ƌada ƌiďaƌske luke te se stoga 

pƌiŵjeŶoŵ pƌavila pƌedostƌožŶosti, pƌedlaže uspostava pƌogƌaŵa pƌaćeŶja iŶvazivŶih vƌsta 

Ŷa podƌučju luke i zaljeva Koŵiža. 

IzgradŶjoŵ ƌiďaƌske luke doći će do stvaƌaŶja Ŷovih poteŶĐijalŶih izvoƌa oŶečišćeŶja 

;otpadŶe vodeͿ, Ŷo s oďziƌoŵ da je zahvatoŵ pƌedviđeŶa odvodŶja otpadŶih saŶitaƌŶih voda 

do glavŶog kolektoƌa te gƌadskog uƌeđaja za pƌočišćavaŶje, kao i oďƌada te pƌočišćavaŶje 

tehŶoloških voda sa pƌališta te oďoƌiŶskih voda sa pƌoŵetŶiĐa i paƌkiƌališta pƌije ispuštaŶja u 

ŵoƌe, uz pƌidƌžavaŶje svih pƌopisaŶih ŵjeƌa zaštite, ovaj utjeĐaj se Ŷe sŵatƌa zŶačajŶo 

ŶegativŶiŵ. Riďaƌske aktivŶosti takođeƌ pƌedstavljaju Ŷove izvoƌe oŶečišćeŶja pƌi čeŵu su 

otpadŶe vode sa ƌiďaƌskih ďƌodiĐa ;uključuju vodu u kojoj su se pohƌaŶjivale ƌiďe u kojiŵa su 

ŵogući ƌiďlji ostaĐi poput utƌoďe i kƌvi te dƌugih ŵateƌijala iz sustava hlađeŶja, led u kojeŵ 

su se dƌžale ƌiďe te vodu koja se upotƌeďljava za čišćeŶje taŶkovaͿ izvoƌi oŶečišćujućih tvaƌi 

poput ŵetala ;aƌseŶ i ďakaƌͿ, oƌgaŶskih polutaŶata te hƌaŶjivih tvaƌi poput dušika i fosfoƌa 

koji su ŶajvjeƌojatŶije posljediĐa ƌaspada ƌiďljih ostataka. Dospijećeŵ ovih otpadŶih voda u 

podƌučje luke ŵogu se očekivati ŶegativŶi utjeĐaji Ŷa ŵoƌski okoliš poput šiƌeŶja patogeŶih i 

iŶvazivŶih oƌgaŶizaŵa te sveukupŶog sŵaŶjeŶja ďioƌazŶolikosti podƌučja. Iako je ovaj utjeĐaj 

ŶegativaŶ, uz pƌiŵjeŶu ŵjeƌe zaďƌaŶe ispuštaŶja otpadŶih voda sa ƌiďaƌskih ďƌodiĐa Ŷa 

području luke, oŶ se Ŷe sŵatƌa zŶačajŶo ŶegativŶiŵ.   

Riďaƌski ďƌodovi zďog aŶtikoƌozivŶih i pƌotuoďƌaštajŶih sƌedstava pƌedstavljaju ƌizik uslijed 

otpuštaŶja teških ŵetala iz pƌethodŶo ŶavedeŶih sƌedstava u ŵoƌski okoliš, a koji ŵogu 

ŶegativŶo utjeĐati Ŷa živćani i reprodukcijski sustav, ali i na probleme u rastu i razvoju 

jediŶki. Takođeƌ, s oďziƌoŵ Ŷa svoju sposoďŶost akuŵulaĐije u sediŵeŶtiŵa, zďog pƌoĐesa 

ďioŵagŶifikaĐije i ďioakuŵulaĐije već i ŵale količiŶe ŵogu pƌedstavljati pƌoďleŵe Ŷa većiŵ 

prostornim i vremenskim skalama. “ oďziƌoŵ da Ŷije ŵoguće pƌedvidjeti zŶačaj ovog utjeĐaja 
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;Ŷe ŵože se pƌetpostaviti ďƌoj ďƌodova koji će svakodŶevŶo ulaziti i izlaziti iz luke, kao Ŷiti 

ďƌoj ďƌodova čiji su tƌupovi tƌetiƌaŶi pƌotuoďƌaštajŶiŵ sƌedstviŵa te stopa i ďƌzina 

akuŵulaĐije istih u sediŵeŶtͿ, pƌepoƌučuje se pƌaćeŶje staŶja oŶečišćeŶosti sediŵeŶta u luĐi 

te u slučaju Ŷepƌihvatljive koŶĐeŶtƌaĐije oŶečišćeŶja ;opasŶe za okolišͿ, izŵijestiti oŶečišćeŶi 

dio sediŵeŶta sukladŶo ŶadležŶiŵ pƌopisiŵa. 

Tijekoŵ koƌišteŶja zahvata takođeƌ su ŵogući ŶepovoljŶi utjeĐaji Ŷa ŵoƌski okoliš kao 

posljedica istjecanja pogonskih goriva, maziva i neadekvatnog odlaganja otpada te 

akĐideŶtŶih situaĐija, Ŷo uz pƌiŵjeŶu Ŷačela doďƌe pƌakse te poštivaŶje svih zakoŶskih i 

propisanih obaveza, ovaj utjeĐaj se Ŷe sŵatƌa zŶačajŶiŵ. Takođeƌ, za vƌijeŵe ƌada ƌiďaƌske 

luke ŵogu se očekivati dodatŶe eŵisije ďuke i viďƌaĐija koji će se javljati kao posljediĐa ƌada 

ŵotoƌa ďƌodova, ali i dƌugih eleŵeŶata luke ;Ŷpƌ. ďeŶziŶske postaje i dƌ.Ϳ što će se Ŷegativno 

odƌaziti Ŷa ŵoƌske oƌgaŶizŵe Ŷa saŵoŵ podƌučju luke. Iako će ovi utjeĐaji ďiti dugotƌajŶi, 

odŶosŶo pƌisutŶi za Đijelo vƌijeŵe postojaŶja ƌiďaƌske luke, uziŵajući u oďziƌ lokalaŶ kaƌakteƌ 

kao i čiŶjeŶiĐu da je Ŷa ovoŵ podƌučju u pƌošlosti ďila tvoƌnica za preradu ƌiďe „NeptuŶ͞  kao 

i čiŶjeŶiĐu da je Ŷa podƌučju Gƌada Koŵiže ƌazvijeŶa tuƌistička aktivŶost, za očekivati je kako 

su ŵoƌski oƌgaŶizŵi već djeloŵičŶo pƌilagođeŶi Ŷa ove utjeĐaje te se isti Ŷe sŵatƌaju 

zŶačajŶo ŶegativŶiŵ Ŷa šiƌeŵ podƌučju ;podƌučje zaljeva Koŵiža, otok VisͿ.  

Pošto je oŶečišćeŶje ŵoƌskog okoliša otpadoŵ daŶas pƌepozŶato kao ozďiljaŶ okolišŶi 

pƌoďleŵ pƌi čeŵu je otpad koji dospijeva sa ďƌodova te otpad koji Ŷastaje kao posljediĐa 

aktivnosti u ribarstvu i marikulturi prepoznat kao jedan od glavnih morskih izvora 

oŶečišćeŶja ŵoƌa, kako ďi se uŶapƌijedilo staŶje ŵoƌskog okoliša, pƌepoƌučuje se 

uključivaŶje ƌiďaƌa u ŵeđuŶaƌodŶi pƌojekt „FishiŶg foƌ litteƌ͞ kojiŵ ďi se tijekoŵ 

svakodnevnih ribarskih aktivnosti provodila sakupljanja plastike i ostalih vrsta otpada 

ŶađeŶih u ƌiďaƌskiŵ ŵƌežaŵa od stƌaŶe ƌiďaƌa. 

Takođeƌ, s oďziƌoŵ da su Ŷa podƌučju zahvata teƌeŶskiŵ pƌegledoŵ u Ŷaseljiŵa ŵoƌske 

cvjetnice Posidonia oceanica zaŵijećeŶe ƌupe s išćupaŶiŵ ƌizoŵiŵa koje su Ŷastale kao 

posljediĐa sidƌeŶja, ƌealizaĐijoŵ zahvata, odŶosŶo uspostavljaŶjeŵ sidƌišta Ŷa podƌučju 

ƌiďaƌske Luke Koŵiža, spƌiječiti će se „divlje͞ sidƌeŶje Ŷa podƌučju zaljeva Koŵiža kojiŵa se 

oštećuju ƌizoŵi vƌste Posidonia oceanica što će se pozitivŶo odƌaziti Ŷa ovu vƌstu, odnosno 

staŶišŶi tip G.ϯ.ϱ. Naselja PosidoŶije. “ oďziƌoŵ da je pƌepozŶato kako livade ŵoƌskih 

cvjetnica Posidonia oceanica spƌječavaju šiƌeŶje iŶvazivŶe alge ƌoda Caulerpa sp., 
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sŵaŶjeŶjeŵ oštećeŶja istih, pogodovati će se zaštiti ovog podƌučja od šiƌeŶja ove invazivne 

alge.  

Na podƌučju lokaĐije zahvata teƌeŶskiŵ istƌaživaŶjeŵ je zaďilježeŶa pƌisutŶost staŶišŶog tipa 

G.3.2.2. koji je nastao kao posljedica antropogene aktivnosti (rada elisa motora brodica) u 

vrijeme rada ďivše tvornice za preradu ribe NeptuŶ. Uziŵajući u oďziƌ da je ovaj staŶišŶi tip 

Ŷastao poglavito uslijed ƌada pƌopeleƌa ďƌodova koji su uŶištavali livade ŵoƌske ĐvjetŶiĐe 

diƌektŶo te podizaŶjeŵ sediŵeŶta, ŵože se očekivati kako će Ŷa podƌučju zahvata, u sŵjeƌu 

ulaska i izlaska plovila, nakoŶ pƌestaŶka ƌada ƌiďaƌske luke doći do šiƌeŶja ovog staŶišŶog tipa 

koji je Ŷa podƌučju Đijele Hƌvatske još ŵaloďƌojaŶ i ugƌožeŶ jeƌ se zďog svoje atƌaktivŶosti 

gotovo svugdje koƌisti kao plaža, odŶosŶo Ŷalazi se pod izƌazitiŵ ljudskiŵ pƌitiskoŵ ;BakƌaŶ-

PetƌiĐioli, ϮϬϭϭ.Ϳ. “ oďziƌoŵ Ŷa ugƌožeŶost ovog staŶišŶog tipa Ŷa podƌučju Repuďlike 

Hƌvatske, ovaj utjeĐaj se ŵože sŵatƌati pozitivŶiŵ.  

 

 

Vode i vodna tijela 

Utjecaji tijekom izgradnje 

Tijekoŵ izgƌadŶje pƌedŵetŶog zahvata doći će do pƌivƌeŵeŶog zaŵućivanja stupca morske 

vode. Uz pƌidƌžavaŶje ŵjeƌa zaštite pƌilikoŵ izvođeŶja ƌadova zaŵućeŶje će ďiti lokalŶog 

kaƌakteƌa i vezaŶo za podƌučje zahvata te vƌeŵeŶski ogƌaŶičeŶo Ŷa peƌiod izvođeŶja ƌadova. 

Međutiŵ, do oŶečišćeŶja ŵože doći i uslijed ŶekoŶtƌoliƌaŶog odlaganja otpada. Stoga, kako 

ďi vodŶo tijelo ostalo ŶepƌoŵijeŶjeŶo, odŶosŶo kako Ŷe ďi došlo do pogoƌšaŶja staŶja 

vodŶog tijela u odŶosu Ŷa Ŷjegovo sadašŶje staŶje, ďit će poduzeti svi pƌaktičŶi koƌaĐi za 

uďlažavaŶje ŶegativŶog utjeĐaja Ŷa staŶje vode, što podƌazuŵijeva pƌovođeŶje doďƌe 

graditeljske prakse.  

U slučaju izlijevaŶja goƌiva pƌilikoŵ tehŶičkih pogƌešaka uslijed ŵaŶipulaĐije i pƌetakaŶja 

goƌiva, ƌadŶi postupĐi se izvƌšavaju Ŷa vodoŶepƌopusŶoj podlozi s koŶtƌoliƌaŶiŵ sustavoŵ 

odvodnje te su moguća saŵo ŵaŶja oŶečišćeŶja uŶutaƌ podƌučja zahvata.  

 

UtjeĐaji tijekoŵ korišteŶja 

Akvatoƌij ƌiďaƌske luke Koŵiža Ŷalazi se Ŷa podƌučju vodŶog tijela pƌioďalŶe vode O422-MOP 

čije je ukupŶo staŶje oĐijeŶjeŶo kao doďƌo. Tijekoŵ koƌišteŶja zahvata Ŷastajat će sanitarne 

otpadŶe vode, tehŶološke/iŶdustƌijske i oďoƌiŶske vode. Kao sporedni produkt kod 

pƌočišćavaŶja otpadŶih voda Ŷastat će otpadŶi ŵulj.  
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Pƌilikoŵ koƌišteŶja zahvata Ŷe očekuju se utjeĐaji Ŷa vode Ŷi vodŶa tijela.  

 

Zrak 

Utjecaji tijekom izgradnje 

Tijekoŵ izvođeŶja ƌadova ŵoguće je oŶečišćeŶje zƌaka povƌeŵeŶiŵ podizaŶjeŵ pƌašiŶe s 

gƌadilišta i ƌazŶošeŶje vjetƌoŵ. IŶteŶzitet pƌašiŶe vaƌiƌat će iz daŶa u daŶ ovisŶo o 

ŵeteoƌološkiŵ pƌilikaŵa ;Ŷpƌ. vjetaƌͿ te vƌsti i iŶteŶzitetu gƌađeviŶskih ƌadova. UtjeĐaj 

pƌašiŶe će ďiti pƌostoƌŶo ogƌaŶičeŶ, usko lokaliziƌaŶ Ŷa podƌučje ƌada stƌojeva i pƌivƌeŵeŶog 

kaƌakteƌa, a Ŷestat će uďƌzo ŶakoŶ pƌestaŶka svih aktivŶosti Ŷa gƌadilištu. OŶečišćeŶje zƌaka 

ŵoguće je i ispuštaŶjeŵ pliŶova ƌadŶih stƌojeva, takođeƌ je pƌivƌeŵeŶo te će Ŷestati uďƌzo 

ŶakoŶ pƌestaŶka ƌadova Ŷa gƌadilištu. Radoŵ stƌojeva Ŷastaje pƌašiŶa i ispušŶi pliŶovi ;ugljik 

II oksid, ugljik IV oksid, dušičŶi oksidi, suŵpoƌ IV oksidͿ. Takođeƌ ŶegativaŶ utjeĐaj Ŷa 

kakvoću zƌaka ŵogu uzƌokovati tƌaŶspoƌtŶa vozila kojiŵa će se pƌevoziti ŵateƌijal za 

gƌađeŶje. KoličiŶa pƌašiŶe koja se stvaƌa Ŷa pƌistupŶoj Đesti i gƌadilištu pƌilikoŵ pƌolaska 

tƌaŶspoƌtŶih sƌedstava, utovaƌa i istovaƌa gƌađeviŶskog ŵateƌijala te saŵiŵ ƌadoŵ Ŷa 

gƌadilištu ovisit će o staŶju podloge, ďƌziŶi i opteƌećeŶosti, kao i o tehŶičkoj ispƌavŶosti 

vozila. Veće čestiĐe pƌašiŶe uglavŶoŵ će se distƌiďuiƌati Ŷa podƌučje zahvata, dok se ŵale 

čestiĐe ;ŵaŶje od ϯϬ ŵikƌoŵetaƌaͿ ŵogu distƌiďuiƌati Ŷa veće udaljeŶosti.  

Eventualna miniranja bi dodatno dopƌiŶijela koŶĐeŶtƌaĐiji pƌašiŶe u zƌaku. 

)ďog ďliziŶe ŵoƌa, utjeĐaj ƌaspƌostiƌaŶja pƌašiŶe se ŵože odƌaziti i Ŷa ŵoƌski okoliš, gdje 

pƌašiŶa ŵože izazvati zaŵućeŶje i oŶečišćeŶje ŵoƌa, a u ekstƌeŵŶoŵ slučaju i stvaƌaŶje 

taloga na morskom dnu.    

 

Utjecaji tijekoŵ korišteŶja 

IzgƌadŶja zahvata dovest će do pojave ispušŶih pliŶova te ŶeugodŶih ŵiƌisa. 

Izvoƌe ispušŶih pliŶova pƌedstavljaju ŵotoƌŶa vozila koja će pƌoŵetovati duž pƌistupŶe 

pƌoŵetŶiĐe, ƌiďaƌske ďƌodiĐe te lučka iŶfƌastƌuktuƌa ;puŵpe, geŶeƌatoƌi...Ϳ. Među zŶačajŶiŵ 

ispušŶiŵ pliŶoviŵa valja istakŶuti stakleŶičke pliŶove ;COϮ, CHϰ, NϮO, HϮO, ozoŶ,...Ϳ. 

PoteŶĐijalŶe izvoƌe ŶeugodŶih ŵiƌisa pƌedstavlja ƌiďa. Miƌis svježe ƌiďe kaƌakteƌističaŶ je za 

ƌiďu pƌeŵa vƌsti. PokvaƌeŶa ƌiďa iŵa ŶeugodaŶ, oštaƌ ŵiƌis Ŷa tƌiŵetilaŵiŶ i tƌulež. UgiŶule 

ƌiďe, kao i ostali otpad oƌgaŶskog poƌijekla ;izŶutƌiĐe, kƌvͿ ako se zďƌiŶjava sukladŶo važećiŵ 

veteƌiŶaƌskiŵ pƌopisiŵa Ŷe pƌedstavlja opasŶost za okoliš. Vodeći ƌačuŶa o dŶevŶoŵ 
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uklanjanju ovog otpada u zatvorenu jedinicu s kemikalijama za razgradnju ribe, pojava 

ŶeugodŶih ŵiƌisa ďit će svedeŶa Ŷa ŵiŶiŵuŵ.   

 

Buka 

Utjecaji tijekom izgradnje 

Rad gƌađeviŶske ŵehaŶizaĐije i tƌaŶspoƌtŶa sƌedstava povećat će ƌaziŶu ďuke i viďƌaĐija tla 

Ŷa šiƌeŵ podƌučju zahvata tijekoŵ tƌajaŶja ƌadova. IŶtezitet ďuke i viďƌaĐija ovisit će o vƌsti 

gƌađeviŶskih ƌadova koji se ďudu oďavljali, vƌsti koƌišteŶih gƌađeviŶskih stƌojeva i vƌsti 

pƌijevoza. DodatŶi izvoƌ ďuke i viďƌaĐija ďila ďi eveŶtualŶa ŵiŶiƌaŶja. Takođeƌ se ŵože 

očekivati povećaŶje ďuke prilikom nasipavanja kamenih blokova u more. 

Izvoƌi ďuke Ŷa gƌadilištu ďit će povƌeŵeŶi. Najviše dopušteŶe ƌaziŶe buke propisane su 

ČlaŶkoŵ ϭϳ. PƌavilŶika o Ŷajvišiŵ dopušteŶiŵ ƌaziŶaŵa ďuke u sƌediŶi u kojoj ljudi ƌade i 

ďoƌave ;NN ϭϰϱ/ϬϰͿ. “kƌaćeŶo, PƌavilŶik dopušta: „Bez oďziƌa Ŷa zoŶu iz TaďliĐe ϭ. člaŶka ϱ. 

ovoga PƌavilŶika, tijekoŵ dŶevŶog ƌazdoďlja dopušteŶa ekvivaleŶtŶa ƌaziŶa ďuke izŶosi ϲϱ 

dB;AͿ. U ƌazdoďlju od Ϭϴ.ϬϬ do ϭϴ.ϬϬ sati dopušta se pƌekoƌačeŶje ekvivaleŶtŶe ƌaziŶe ďuke 

od dodatnih 5 dB;AͿ. Pƌi oďavljaju gƌađeviŶskih ƌadova Ŷoću, ekvivaleŶtŶa ƌaziŶa ďuke Ŷe 

sŵije pƌijeći vƌijedŶosti iz TaďliĐe ϭ. člaŶka ϱ. ovoga PƌavilŶika.͞.  

Takođeƌ, u poseďŶiŵ slučajeviŵa je dopušteŶo pƌekoƌačeŶje ŶavedeŶih ƌaziŶa: „IzŶiŵŶo od 

odredbi stavka 1., 2. i ϯ. ovoga člaŶka dopušteŶo je pƌekoƌačeŶje dopušteŶih ƌaziŶa ďuke za 

ϭϬ dB;AͿ, u slučaju ako to zahtijeva tehŶološki pƌoĐes u tƌajaŶju do Ŷajviše jedŶu ;ϭͿ Ŷoć, 

odŶosŶo dva ;ϮͿ daŶa tijekoŵ ƌazdoďlja od tƌideset ;ϯϬͿ daŶa͞.  

PƌidƌžavaŶjeŵ disĐipliŶe u pogledu vƌeŵeŶa izvođeŶja ƌadova i ŶačiŶa izvođeŶja ƌadova i 

doďƌe iŶžeŶjeƌske pƌakse pƌi gƌadŶji ŶavedeŶi uvjeti iz PƌavilŶika će ďiti zadovoljeŶi. 

 

UtjeĐaji tijekoŵ korišteŶja 

Tijekoŵ koƌišteŶja zahvata ƌaziŶa ďuke Ŷa podƌučju ƌiďaƌske luke doŵiŶaŶtŶo će ďiti pod 

utjecajem prometa transportnih vozila i operativnog rada luke.  

PovećaŶa ƌaziŶa ďuke ŵože izazvati ŶeugodŶe pojave kod staŶovŶika i tuƌista sŵješteŶih u 

neposrednoj blizini luke. PƌedviđeŶi zeleŶi pojas Ŷa gƌaŶiĐi luke pƌeŵa Ŷaselju, ako se 

odgovarajuće osŵisli, ŵože dopƌiŶijeti sŵaŶjeŶju utjeĐaja ďuke Ŷa okolŶo staŶovŶištvo. 

PovećaŶje ƌaziŶe ďuke Ŷa pƌoŵetŶiĐaŵa i u luĐi uslijed ƌada ŵotoƌa Ŷe ŵože se izďjeći, ali se 

ipak Ŷe očekuje ďuka koja ďi pƌekoƌačila dopušteŶu ƌaziŶu pƌopisaŶu PƌavilŶikoŵ o Ŷajvišiŵ 
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dopušteŶiŵ ƌaziŶaŵa ďuke u sƌediŶi u kojoj ljudi ƌade i ďoƌave ;NN ϭϰϱ/ϬϰͿ, a koje izŶose ϱϱ 

dBA daŶju i ϰϱ dBA Ŷoću. 

 

Bioraznolikost kopna 

Utjecaji tijekom izgradnje 

OsŶovŶa ŶaŵjeŶa povƌšiŶe Ŷa kojoj se plaŶiƌa ƌiďaƌska luka u Koŵiži odƌeđeŶa je prostorno-

plaŶskoŵ dokuŵeŶtaĐijoŵ kao ƌiďaƌska luka sa pƌatećoŵ iŶfƌastƌuktuƌoŵ, opeƌativŶiŵ 

povƌšiŶaŵa i dƌugiŵ pƌatećiŵ sadƌžajiŵa ;hladŶjače za ƌiďu i ƌakove - veletƌžŶiĐa, spƌeŵišta, 

potƌeďŶi seƌvisi, ďeŶziŶska postaja, ugostiteljski sadƌžaji, plaža i dƌ.Ϳ. “ve plaŶiƌaŶe gƌađeviŶe 

ƌiďaƌske luke ďit će sŵješteŶe uŶutaƌ gƌadivog dijela luke, Ŷa već pƌeŶaŵijeŶjeŶoj povƌšiŶi, 

izvaŶ šuŵa i šuŵskog zeŵljišta. 

Tijekoŵ izgƌadŶje doći će do podizaŶja čestiĐa s dŶa i zaŵućeŶja stupĐa vode što će u 

ogƌaŶičeŶoŵ tƌajaŶju i Ŷa užeŵ podƌučju zahvata utjeĐati Ŷa ŵoƌska staŶišta i vƌste, a čiji će 

iŶteŶzitet ďiti ŶajizƌažeŶiji Ŷa saŵoj lokaĐiji izvođeŶja ƌadova. Uďƌzo ŶakoŶ pojave zaŵućeŶja 

doći će do gƌavitaĐijskog fƌakĐioŶiƌaŶja kƌupŶijih čestiĐa suspeŶdiƌaŶog sediŵeŶta, a lakše 

fƌakĐije će puteŵ stƌuje ďiti ƌazƌijeđeŶe i ƌaspƌšeŶe Ŷa okolŶo podƌučje. “ŵaŶjeŶje 

zaŵućeŶja ŵoƌa i ƌaspƌostiƌaŶja čestiĐa po dŶu šiƌeg podƌučja ŵoguće je odaďiƌoŵ 

odgovaƌajuće vƌste ŵateƌijala ďez sadƌžaja zeŵlje i izvođeŶjeŵ ƌadova tijekoŵ što manjeg 

strujanja mora jer se time smanjuje intenzitet i doseg utjecaja. Na morskom dnu u obuhvatu 

luke doći će do utjeĐaja Ŷa ŵoƌske zajedŶiĐe, ali po zavƌšetku ƌadova očekuje se poŶovŶo 

naseljavanje/obnavljanje bentoskih zajednica na obali i na dnu. Na Ŷoviŵ izgƌađeŶiŵ 

povƌšiŶaŵa uƌoŶjeŶiŵa u ŵoƌe s vƌeŵeŶoŵ će se ƌazviti zajedŶiĐe ŵoƌske oďale Ŷa čvƌstoj 

podlozi.  

 

UtjeĐaji tijekoŵ korišteŶja 

Tijekoŵ koƌišteŶja, luka ŵože ŶegativŶo utjeĐati Ŷa ŵoƌski okoliš zďog dospijeća ƌazličitih 

otpadŶih čestiĐa i tekućih tvaƌi i ovisŶo o stƌujaŵa šiƌiti se pƌeŵa ƌazličitiŵ dijeloviŵa 

zaljeva.  

 

Krajobraz 

Utjecaji tijekom izgradnje 

Uslijed pƌisutŶosti gƌađeviŶskih stƌojeva, ŵehaŶizaĐije i poŵoćŶe opƌeŵe te ŵateƌijala, 

odŶosŶo u fazi izgƌadŶje pƌedŵetŶog zahvata doći će do pƌivƌeŵeŶog, kƌatkotƌajŶog 
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negativnog utjecaja na vizualne karakteristike krajobraza. Utjecaj je kratkotrajan i lokalnog 

kaƌakteƌa te će pƌestati zavƌšetkoŵ izgƌadŶje. 

 

UtjeĐaji tijekoŵ korišteŶja 

U odŶosu Ŷa postojeće staŶje pƌoŵjeŶa koju će zahvat u krajobrazu izazvati se smatra 

pozitivŶoŵ, jeƌ se ŵijeŶja peƌĐepĐija šiƌeg pƌostoƌa kao uƌeđeŶog ŵjesta. )ahvatoŵ je 

pƌedviđeŶo uƌeđeŶje ƌiďaƌske luke te izgƌadŶja Ϯ lukoďƌaŶa. UƌeđeŶjeŵ luke će izgled ove 

lokaĐije tƌajŶo utjeĐati Ŷa vizuƌe podƌučja u pozitivŶoŵ sŵislu, jeƌ će ŵjesto doďiti uƌeđeŶu 

luku s pƌipadajućiŵ sadƌžajiŵa. 

 

Kulturno – povijesna ďaštiŶa 

Utjecaji tijekom izgradnje 

Kulturno – povijesne cjeline i objekti se nalaze u blizini predmetnog zahvata, ali zbog prirode 

zahvata i udaljenosti zahvata od objekata kulturno-povijesŶe ďaštiŶe, Ŷeće doći do utjeĐaja 

na kulturno – povijesne vrijednosti tijekom gradnje zahvata. 

 

UtjeĐaji tijekoŵ korišteŶja 

)ďog pƌiƌode i lokaĐije zahvata, tijekoŵ koƌišteŶja Ŷeće doći do utjeĐaja Ŷa kultuƌŶo 

povijesŶu ďaštinu. 

 

Cestovni promet 

Utjecaji tijekom izgradnje 

Izgradnja zahvata ƌezultiƌat će povećaŶoŵ gustoćoŵ pƌoŵeta i dodatŶiŵ opteƌećeŶjeŵ 

pƌoŵetŶiĐe koja vodi do plaŶiƌaŶog zahvata. )ďog povećaŶe fƌekveŶĐije teških vozila za 

dovoz stƌojeva, opƌeŵe i gƌađeviŶskog ŵateƌijala te odvoz otpada, i ostalih vozila koja će 

pƌoŵetovati pƌeŵa i od gƌadilišta ŵoguća su dodatŶa opteƌećeŶja postojeće pƌoŵetŶe 

ŵƌeže i poteškoće u ŶesŵetaŶoŵ odvijaŶju pƌoŵeta.  

Poƌed toga, ŵože se pƌedvidjeti da ďi pƌoŵet većih kaŵioŶa i tƌaŶsport mehanizacije mogao 

pƌouzƌočiti odƌeđeŶa oštećeŶja Ŷa pƌoŵetŶiĐaŵa. 

Kako će se glavŶiŶa ƌadova izvoditi izvaŶ tuƌističke sezoŶe, tj. u ƌazdoďlju Ŷiskog pƌoŵetŶog 

opteƌećeŶja, te s oďziƌoŵ da je taj utjeĐaj pƌivƌeŵeŶ i vƌeŵeŶski ogƌaŶičeŶ, Ŷe očekuje se 

negativni utjecaj na promet i infrastrukturu. 
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UtjeĐaji tijekoŵ korišteŶja 

Tijekoŵ koƌišteŶja pƌedŵetŶog zahvata se ƌadi o zaŶeŵaƌiviŵ utjeĐajiŵa Ŷa pƌoŵetŶiĐu, 

odŶosŶo pƌoŵetŶiĐa će služiti za potƌeďe lokalŶog staŶovŶištva ;pƌistup luĐiͿ i Ŷeće ďiti teške 

mehanizacije kao tijekom izgradnje. 

 

Pomorski promet i sigurnost plovidbe 

 

Utjecaji tijekom izgradnje 

Radovi izgƌadŶje luke utjeĐat će Ŷa siguƌŶost plovidďe u dijelu akvatoƌija Ŷa kojeŵ se izvodi 

zahvat. Tƌeďa iŵati u vidu i da će se Ŷa lokaĐiji zahvata za potrebe izgradnje koristiti 

odƌeđeŶi ďƌoj plovila. 

Eventualni prijevoz materijala morskim putem mogao bi imati manji utjecaj na pomorski promet u 

zaljevu, osoďito tijekoŵ ljetŶih ŵjeseĐi kada je ďƌoj ŵaŶjih plovila povećaŶ. 

 

UtjeĐaji tijekoŵ korišteŶja 

Poŵoƌski pƌoŵet u koŵiškoŵ zaljevu je slaďo do sƌedŶje gust. Ova čiŶjeŶiĐa se poseďŶo 

odnosi na zimske mjesece kada nema plovidbe brodica za sport i razonodu. U ljetnim 

ŵjeseĐiŵa pƌoŵet je zŶatŶo gušći.  

KoƌišteŶje luke će dopƌiŶijeti povećaŶju iŶteziteta poŵoƌskog pƌoŵeta u koŵiškoŵ zaljevu, 

ali to uz poštivaŶje poŵoƌskih pƌopisa Ŷe ďi tƌeďalo izazvati Ŷikakve poteškoće u Ŷjegovoŵ 

odvijanju. 

NakoŶ izgƌadŶje ƌiďaƌske luke postojeće ŶavigaĐijske ozŶake Ŷeće ďiti dovoljŶe za siguƌŶu 

plovidbu na prilazu mjestima pƌiveza za vƌijeŵe sŵaŶjeŶe vidljivosti i Ŷoću, stoga je Ŷovu 

luku potƌeďŶo opƌeŵiti lučkiŵ svjetloŵ ĐƌveŶe ďoje kojeg tƌeďa postaviti Ŷa vƌhu glavŶog 

lukoďƌaŶa, dok će se Ŷa vƌhu sekuŶdaƌŶog lukoďƌaŶa postaviti zeleŶo lučko svjetlo. 

VeličiŶa ulaza u ƌiďaƌsku luku u Koŵiži izŶosi ϯϱ,Ϭ ŵ, dok je pƌoŵjeƌ kƌuga okƌetaŶja za 

plovila ϱϬ ŵ. Pƌoŵjeƌ kƌuga okƌetaŶja ŵože se iskazati pƌiďližŶo kao Ϯ-3*Lbroda. Luka je 

otvoƌeŶa za uŶutaƌŶji pƌoŵet, te oŵogućava uplovljavaŶje tijekoŵ Đijelog daŶa. 

 

U sklopu izgradnje luke potrebno je osigurati mjere za osiguranje sigurnosti plovidbe 

sukladno elaboratu Maritimna studija – Mjere maritimne sigurnosti tijekom manevriranja i 

boravka plovila na mjestu priveza, te postupke u izvanrednim okolnostima (Pomgrad 

iŶžeŶjeriŶg d.o.o., Split, ožujak ϮϬϮϬ.).  
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StaŶovŶištvo 

Utjecaji tijekom izgradnje 

UtjeĐaj Ŷa staŶovŶištvo tijekoŵ izgƌadŶje očekuje se u vidu povećaŶja ƌaziŶe ďuke tijekoŵ 

izvođeŶja ƌadova. Kako ďi se ovaj utjeĐaj uďlažio pƌedložeŶe su ŵjeƌe koje se odŶose Ŷa 

ogƌaŶičavaŶje gƌađeŶja vaŶ tuƌističke sezoŶe kao i Ŷa poseďŶu sezoŶsku ƌegulaĐiju pƌoŵeta. 

Uz dosljedŶu pƌiŵjeŶu ŵjeƌa pƌedložeŶih ovoŵ studijoŵ, utjeĐaj ďuke Ŷa staŶovŶištvo 

tijekoŵ izvođeŶja ƌadova sŵatƌa se pƌihvatljiviŵ. 

 

UtjeĐaji tijekoŵ korišteŶja 

UƌeđeŶjeŵ pƌedŵetŶog oďalŶog pojasa povećat će se estetska i fuŶkĐioŶalŶa vƌijedŶost 

okolŶog pƌostoƌa te će se dodatŶo uŶapƌijediti Ŷjegova kvaliteta i vƌijedŶost. UƌeđeŶjeŵ 

ƌiďaƌske luke oŵogućit će se daljŶji ƌazvoj poŶude što će ƌezultiƌati povoljŶiŵ soĐio – 

ekonomskiŵ utjeĐajiŵa Ŷa staŶovŶištvo (otvaranje novih radnih mjesta).  

 

Zdravlje ljudi 

Utjecaji tijekom izgradnje 

Tijekoŵ gƌađeviŶskih ƌadova očekuje se ŶastaŶak viška ŵateƌijala od iskopa te ŵaŶjiŵ 

dijelom komunalnog i opasnog otpada. Nepropisno postupanje, odnosno odlaganje i 

goŵilaŶje ovog otpada Ŷa ŶepƌikladŶiŵ lokaĐijaŵa, ŵože dovesti do oŶečišćeŶja tla i ŵoƌa 

te ugƌožavaŶja zdƌavlja ljudi. 

 

UtjeĐaji tijekoŵ korišteŶja 

Tijekom korištenja zahvata utjecaj na zdravlje ljudi može se manifestirati u obliku 

eventualnih smetnji sna zbog povišenih razina buke ili utjecaja zbog emisija onečišćujućih 

tvari od vozila. U akcidentnim situacijama, kod onečišćenja mora zbog istjecanja naftnih 

deƌivata iz plovila u ŵoƌe, ŶastaŶka požaƌa ili eksplozije Ŷa ploviliŵa, sudaƌa pƌilikom 

ŵaŶevƌa, ukoliko se pƌavovƌeŵeŶo Ŷe ďi pƌiŵijeŶile pƌopisaŶe ŵjeƌe zaštite ďilo ďi ugƌožeŶo 

zdravlje ljudi.   

 

Budući su pƌopisaŶe ŵjeƌe zaštite kojima je mogućnost ovakivh utjecaja svedena na 

minimum, može se ocijeniti da zahvat neće imati utjecaja na ljudsko zdravlje. 
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Klimatske promjene 

Utjecaji tijekom izgradnje 

“ Điljeŵ pƌoĐjeŶe utjeĐaja zahvata Ŷa kliŵatske pƌoŵjeŶe potƌeďŶo je pƌoĐijeŶiti ugljičŶi 

otisak ;CaƌďoŶ FootpƌiŶtͿ pƌedŵetŶog zahvata uziŵajući u oďziƌ eŵisije stakleŶičkih pliŶova, 

koƌištenje energije te transportne potƌeďe. Tijekoŵ izvođeŶja gƌađeviŶskih ƌadova Ŷastaju 

ispušŶi pliŶovi od ƌadŶih stƌojeva. Njihov utjeĐaj Ŷa kliŵatske pƌoŵjeŶe je kƌatkotƌajaŶ i 

zanemariv. 

 

UtjeĐaji tijekoŵ korišteŶja 

Najveći ƌiziĐi očekuju se kƌoz pƌoŵjeŶu razine mora dok najmanji kroz nestabilnosti tla. 

PovećaŶi ƌizik očekuje se kƌoz pƌoŵjeŶe ŵaksiŵalŶih ďƌziŶa dok su ostali pƌiŵaƌŶi i 

sekuŶdaƌŶi efekti ŵalih posljediĐa te takođeƌ uŵjeƌeŶog i vjeƌojatŶog pojavljivaŶja. 

S obzirom da su oni efekti klimatskih promjena koji su relevantni za planiranu luku povezani s 

velikoŵ ŶesiguƌŶošću u kvaŶtifikaĐiji tih efekata, u ovoj fazi ƌazvoja pƌojekta tƌeďa saŵo 

osiguƌati da pƌojekt ďude dovoljŶo fleksiďilaŶ za eveŶtualŶu ŶadogƌadŶju. U slučaju luke to 

zŶači da ŵoƌa postojati ŵogućŶost povišeŶja lukoďƌaŶa zďog ďolje zaštite luke od veće visiŶe 

valova. Ostali efekti su ŶeizƌavŶi i ƌješavaju se u okviƌu dƌugih plaŶova i pƌogƌaŵa. 

 

Utjecaj uslijed prelijevanja (prebacivanja) valova preko lukobrana 

)a odƌeđivaŶje iŶteŶziteta pƌelijevaŶja u fuŶkĐiji visiŶe valoďƌaŶog zida koƌišteŶ je eŵpiƌijski 

pƌoƌačuŶski ŵodel izŶeseŶ u ƌadu YouŶg ;ϮϬϭϬ.Ϳ. AŶaliza je pƌovedeŶe za uvjete valovaŶja 

povratnih razdoblja od 2 do 100 godina (tablica 3.1.), za reprezentativnu poziciju (presjek 3) 

uzduž koŶstƌukĐije primarnog lukobrana (slika 3.1.Ϳ. VeƌtikalŶa udaljeŶost izŵeđu goƌŶje 

kote betonskog parapetnog zida i mirne razi definirana je oznakom RC (eng: freeboard). 

VƌijedŶost RC je pƌiŵaƌŶi paƌaŵetaƌ o čijoj vaƌijaĐiji ovisi iŶteŶzitet pƌelijevanja (q - m3/s/m). 

PƌoƌačuŶoŵ su oďuhvaćeŶa dva sĐeŶaƌija. Pƌvi u kojeŵ ŵiƌŶa ƌaz odgovaƌa hidƌogƌafskoj 

nuli (kota parapetnog zinda na +4.8m  RC = 4.8m) i drugi u kojoj je mirna raz na +0.8 m 

uslijed ďaƌičkog ĐikloŶalŶog poƌeŵećaja ;kota paƌapetŶog ziŶda na +4.8m  RC = 4m).       
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Slika 3.1. PopƌečŶi pƌofil ϯ kƌoz pƌiŵaƌŶi lukoďƌaŶ 

 

Odstupanje incidentnog kuta valovanja od okomice obzirom na os lukobrana (kontura vala 

paƌalelŶa s uzdužŶoŵ osi koŶstƌukĐijeͿ ƌezultiƌa ŵaŶje iŶteŶzivŶiŵ pƌelijevanjem. Obzirom 

Ŷa ƌelativŶo ŵalo odstupaŶje od oƌtogoŶalŶosti u koŶkƌetŶoŵ slučaju pƌiŵaƌŶog lukoďƌaŶa 

luke Koŵiža, u okviƌu pƌovedeŶih pƌoƌačuŶa usvojeŶ je oƌtogoŶalŶi sŵjeƌ pƌopagaĐije vala 

na os konstrukcije.  
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Tablica 3.1. PƌoƌačuŶati iŶteŶziteti pƌeljevŶog pƌotoka Ƌ u fuŶkĐiji veƌtikalŶe udaljeŶost RC izŵeđu 
gornje kote preljevnog zida i usvojene mirne razi, te valnih parametara HS i TP po povratnim 

periodima 

PP (god.) Rc (m) d (m) hs (m) Hs (m) Ts (s) d* q (m3/s/m') 

100 4.8 2.5 10 3.9 6.8 0.088 0.0253 

50 4.8 2.5 10 3.8 6.6 0.098 0.0203 

20 4.8 2.5 10 3.5 6.4 0.111 0.0149 

10 4.8 2.5 10 3.3 6.2 0.125 0.0115 

5 4.8 2.5 10 3.2 5.9 0.146 0.0086 

2 4.8 2.5 10 2.9 5.8 0.167 0.0059 

100 4.0 3.3 10 3.9 6.8 0.116 0.0507 

50 4.0 3.3 10 3.8 6.6 0.129 0.0406 

20 4.0 3.3 10 3.5 6.4 0.147 0.0299 

10 4.0 3.3 10 3.3 6.2 0.165 0.0231 

5 4.0 3.3 10 3.2 5.9 0.192 0.0171 

2 4.0 3.3 10 2.9 5.8 0.220 0.0118 

 

 
Slika 3.2. PƌoƌačuŶati iŶteŶziteti pƌeljevŶog pƌotoka Ƌ u fuŶkĐiji RC i valŶih paƌaŵetaƌa H“ i TP po 
povratnim periodima 

 

Na slici 3.3. i u tablici 3.2. pƌikazaŶi su pƌoƌačuŶati koefiĐijeŶti tƌaŶsŵisije u fuŶkĐiji 

veƌtikalŶe udaljeŶost RC izŵeđu goƌŶje kote pƌeljevŶog zida i usvojeŶe ŵiƌŶe ƌazi te valŶih 

parametara HS i TP po povratnim periodima. 
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Slika 3.3. i Tablica 3.2. PƌoƌačuŶati koefiĐijeŶti tƌaŶsisije Kt u fuŶkĐiji veƌtikalŶe udaljeŶost RC izŵeđu 
gornje kote preljevnog zida i usvojene mirne razi, te valnih parametara HS i TP po povratnim 

periodima 

PP 

(god.) 
Rc (m) Hs (m) 

Kt (-) 

100 4.8 3.9 0.22 

50 4.8 3.8 0.18 

20 4.8 3.5 0.13 

10 4.8 3.3 0.09 

5 4.8 3.2 0.04 

2 4.8 2.9 -0.04 

100 4.0 3.9 0.34 

50 4.0 3.8 0.31 

20 4.0 3.5 0.27 

10 4.0 3.3 0.23 

5 4.0 3.2 0.19 

2 4.0 2.9 0.12 

 

 

Otpad 

Utjecaji tijekom izgradnje 

Tijekoŵ izvođeŶja ƌadova očekuje se ŶastaŶak viška ŵaterijala od iskopa te manjim dijelom 

koŵuŶalŶog i opasŶog otpada kojiŵa ŵože doći do ŶegativŶih utjeĐaja Ŷa okoliš ukoliko se 

Ŷjiŵe Ŷe gospodaƌi Ŷa odgovaƌajući ŶačiŶ.  

PƌoĐjeŶjuje se da će tijekoŵ izgƌadŶje zhvata Ŷastati oko ϵϲ ϰϳϬ ŵ3
 materijala iz iskopa, a za 

potƌeďe ŶasipavaŶja će ďiti potƌeďŶo oko ϱϮ Ϯϴϯ ŵ3
 ŵateƌijala. Mateƌijal iz iskopa će se u što 

većoj ŵjeƌi iskoƌistiti pƌilikoŵ izgƌadŶje, dok će se eveŶtualŶi višak zďƌiŶuti sukladŶo 

propisima.  

Nepropisno postupanje, odnosno odlaganje i gomilanje otpada na neprikladnim lokacijama, 

ŵože dovesti do oŶečišćeŶja tla i ŵoƌa te ugƌožavaŶja zdƌavlja ljudi i životiŶja. PƌavilŶoŵ 

oƌgaŶizaĐijoŵ gƌadilišta, gospodaƌeŶjeŵ otpadoŵ sukladŶo zakoŶiŵa i pƌidƌžavaŶjeŵ 

propisanih mjera postupanja s otpadom, opasnost od ŶegativŶog utjeĐaja Ŷa okoliš otpadoŵ 

Ŷastaliŵ pƌilikoŵ izvođeŶja ƌadova svodi se Ŷa ŵiŶiŵuŵ. 

 

UtjeĐaji tijekoŵ korišteŶja 

Tijekoŵ koƌišteŶja zahvata Ŷastajat će slijedeće vƌste otpada: 

- komunalni i opasni otpad; 
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- otpadne vode; 

- ulja i masti na sepaƌatoƌu za pƌočišćavaŶje voda sa pƌoŵetŶo-ŵaŶipulativŶih povƌšiŶa; 

- pijesak Ŷa sepaƌatoƌu za pƌočišćavaŶje voda sa pƌoŵetŶo-ŵaŶipulativŶih povƌšiŶa. 

  

)ďƌiŶjavaŶje i odvoz opasŶog i ŶeopasŶog otpada ŵoƌaju oďavljati za to ovlašteŶi 

gospodarski subjekti.  

Otpadoŵ koji će Ŷastajati ŵoƌa se gospodaƌiti sukladŶo odƌedďaŵa )akoŶa o odƌživoŵ 

gospodarenju otpadom (NN 94/13, 73/17, 14/19) i podzakonskim aktima koji reguliraju 

gospodaƌeŶje s pojediŶiŵ vƌstaŵa otpada kako Ŷe ďi došlo do ŶegativŶog utjeĐaja Ŷa okoliš. 

 

Akcidentne situacije 

Tijekoŵ izgƌadŶje zahvata, ŵogući izvaŶƌedŶi događaji su izlijevaŶja opasŶih tvaƌi - goriva i 

ulja iz gƌađeviŶskih stƌojeva ;kopŶeŶih i plovŶihͿ i iz eveŶtualŶo pƌisutŶih spƌeŵŶika za 

gorivo. 

Tijekoŵ koƌišteŶja luke, ŵogući izvaŶƌedŶi događaji su istjeĐaŶje ŶaftŶih deƌivata iz plovila u 

ŵoƌe, požaƌ ili eksplozija Ŷa ploviliŵa, iŶĐideŶti pƌilikoŵ ŵaŶevaƌa ďƌodiĐa ;sudaƌ, 

prevrtanje). 

 

Pƌilikoŵ sudaƌa plovila, pƌevƌtaŶja ili zapaljivaŶja ŵože doći do isĐuƌivaŶja goƌiva ili ulja. 

Ovakvo oŶečišćeŶje ďi ŶepovoljŶo utjeĐalo Ŷa plaŶktoŶske zajedŶiĐe, ŵoƌske ptiĐe kao i 

dƌuge oƌgaŶizŵe. IzlijevaŶje ŶaftŶih deƌivata s ďƌoda i oŶečišćeŶje povƌšiŶe ŵoƌa iŵalo ďi 

ŶeugodaŶ estetski dojaŵ. U slučaju zapaljeŶja plovila osiŵ udaƌŶog oŶečišćeŶja zƌaka postoji 

opasnost od eksplozije spremnika goriva ili plinskih boca na plovilima u luci. 

U slučaju izvaŶƌedŶog događaja tƌeďa postupiti sukladŶo ŵjeƌaŵa zaštite okoliša u 

izvanrednim situacijama, kao i mjerama propisanima ovom Studijom. 
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Sagledavajući sve pƌepozŶate utjeĐaje zahvata Ŷa okoliš ŵože se zaključiti da će uƌeđeŶje 

ribarske luke biti prihvatljivo za okoliš. TƌajaŶje utjeĐaja Ŷa okoliš je lokalŶog kaƌakteƌa, te 

kratkotrajno i povremeno tijekom izgƌadŶje. )ahvatoŵ će se uŶapƌijediti postojeće staŶje 

oďale u Đilju dugoƌočŶog odƌžaŶja oďalŶog pƌostoƌa. 

 

Mjere zaštite tijekom pripreme i izgradnje zahvata 

Opće ŵjere 

1. PƌopisŶo ozŶačiti akvatoƌij u kojeŵ se izvode ƌadovi.  

2. Projektom organizacije gƌadilišta odƌediti ŵjesta Ŷa kojiŵa će se pƌivƌeŵeŶo skladištiti 

višak ŵateƌijala od iskopa i otpad te povƌšiŶe za kƌetaŶje i paƌkiƌaŶje vozila.  

3. Pƌije početka ƌadova Ŷa ŵoƌu oďavijestiti ŶadležŶu lučku kapetaŶiju. 

4. PƌojektiƌaŶje ;a kasŶije i gƌađeŶjeͿ luke kooƌdiŶiƌati od stƌaŶe Gƌada Koŵiže. 

5. )a potƌeďe GlavŶog pƌojekta, izƌaditi geotehŶički elaďoƌat o stƌuktuƌi dijela ŵoƌskog dŶa 

Ŷa kojeŵ će se gƌaditi lukoďƌaŶi i dƌuge gƌađeviŶe, uključujući litološki sastav podloge, 

vrstu i debljinu eventualno prisutnog mulja, njegove granulometrijske karakteristike, 

mobilnost i dr. 

6. Vƌijeŵe izvođeŶja ƌadova uskladiti s ŶadležŶiŵ tijeloŵ u Gƌadu Koŵiži kako ďi se ƌadovi 

izvodili izvaŶ tuƌističke sezoŶe. 

7. Za nasipavanje lukobrana koristiti kamen vapnenac ili kamen dolomitskog porijekla, 

granulacije definirane Glavnim projektom. 

8. Mateƌijal iz iskopa u što većoj ŵjeƌi iskoƌistiti pƌi izgƌadŶji zahvata, te eveŶtualŶi višak 

zbrinuti sukladno propisima. 

9. Prije jaƌužaŶja oďaviti uzoƌkovaŶje kako bi se moglo utvrditi postojanje radioaktivnog 

pƌoĐesa te iŶteziteta zƌačeŶja u ŵateƌijalu koji se Ŷaŵjeƌava iskapati.   

10. U daljnjim fazama projektiranja, a nakon provedenih istƌaživaŶja, razmotriti druga 

tehŶička ƌješeŶja izvedďe lukoďƌaŶa kako ďi se oŵogućila što ŵaŶja ƌefleksija dolazŶog 

vala (npr. izvedba lukobrana koji je po cijeloj duljini propustan za morske struje, izvedba 

konstrukcije lukoďƌaŶa saćaste stƌuktuƌeͿ. 

4. PRIJEDLOG MJERA )AŠTITE OKOLIŠA  



STUDIJA UTJECAJA NA OKOLIŠ – UređeŶje riďarske luke Koŵiža, Vis 

Ne-tehŶički sažetak 

 

37 

 

 

Vodna tijela / More 

11. U pƌojektu oƌgaŶizaĐije gƌadilišta paƌkiƌališta za vozila i stƌojeve koji sudjeluju u 

izvođeŶju ƌadova izvesti ŶepƌopusŶo, s oďƌadoŵ oďoƌiŶske vode. Ova paƌkiƌališta 

sŵjestiti uŶutaƌ zoŶa pƌedviđeŶih za izgƌadŶju, ďez devastiƌaŶja povƌšiŶa dƌugih 

namjena. 

12. U sklopu pƌojekta oƌgaŶizaĐije gƌadilište zďƌiŶjavaŶje saŶitaƌŶih otpadŶih voda ƌiješiti 

izgradnjom kemijskih WC-a koji će se pƌazŶiti Ŷa sustav javŶe odvodŶje gƌada. 

13. OdvodŶju saŶitaƌŶih otpadŶih voda ƌiješiti spojeŵ Ŷa plaŶiƌaŶi sustav javŶe odvodŶje 

gƌada Koŵiže.  

14. U sklopu internog sustava odvodnje luke predvidjeti spremnik za prihvat otpadnih voda 

s brodova ;saŶitaƌŶe, kaljužŶeͿ te s ovlašteŶoŵ pƌavŶoŵ osoďoŵ ugovoƌiti Ŷjihovo 

pƌažŶjeŶje. 

15. Pƌedvidjeti pƌočišćavaŶje otpadŶih voda iz pƌostoƌa hladŶjače ;uključujući i vode od 

pƌaŶja pƌostoƌaͿ Ŷa taložŶiĐi i ŵastolovu pƌije koŶačŶe dispoziĐije u sustav javŶe 

odvodnje. 

16. Pƌedvidjeti pƌočišćavaŶje tehŶološke/iŶdustƌijske otpadŶe vode ;sa pƌalištaͿ Ŷa 

saŵostalŶoŵ fizikalŶoŵ/keŵijskoŵ uƌeđaju za pƌočišćavaŶje Ŷa ŶačiŶ da se pƌije 

ispuštaŶja u sustav javŶe odvodŶje zadovolje paƌaŵetƌi iz TaďliĐe ϭ. PƌavilŶika o 

graničŶiŵ vƌijedŶostiŵa eŵisija otpadŶih voda ;NN ϴϬ/ϭϯ, ϰϯ/ϭϰ, Ϯϳ/ϭϱ, ϯ/ϭϲͿ za 

ispuštaŶje u sustav javŶe odvodŶje. 

17. „Čiste͞ oďoƌiŶske vode ispuštati koŶtƌoliƌaŶo u ŵoƌe. 

18. Pƌojektiƌati dvostjeŶe čeličŶe spƌeŵŶike za goƌivo u vodoŶepƌopusŶoj ďetoŶskoj 

tankvani voluŵeŶa dostatŶog za pƌijeŵ ukupŶe količiŶe goƌiva iz spƌeŵŶika. 

19. Pƌedvidjeti pƌočišćavaŶje oďoƌiŶskih otpadŶih voda sa svih povƌšiŶa koje ďi ŵogle ďiti 

zaŵašćeŶe ;paƌkiƌališta, pƌoŵetŶe i ŵaŶipulativŶe povƌšiŶe, pƌostoƌ ďeŶziŶske postajeͿ 

na separatoru ulja i ŵasti pƌioje koŶačŶe dispoziĐije ;u ŵoƌeͿ. 

20. Predvidjeti pravokutne propuste za cirkulaciju mora u korijenima glavnog i sekundarnog 

lukoďƌaŶa ;Ϯ pƌopusta u pƌiŵaƌŶoŵ i ϭ pƌopust u tijelu sekuŶdaƌŶog lukoďƌaŶaͿ Ŷa ŶačiŶ 

da se osigura izmjena vodene mase u luĐi s okolŶiŵ akvatoƌijeŵ te spƌiječi 

ŶagoŵilavaŶje oŶečišćeŶja uŶutaƌ akvatoƌija luke. 
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21. Planirati vrh privezne obale glavnog lukobrana na koti +1,80 m (+1,50 m prema HVRS) te 

sekundarnog lukobrana, gata i operativne obale na koti +1,60 m (+1,30 m prema 

HVRS71). 

22. Projektirati  visinu parapetnog zida primarnog lukobrana na koti +4,50 m i 

sekundarnog lukobrana na koti +3,20 m u odnosu na HRVS71. 

23. U tijeku gƌađeŶja za ŵehaŶizaĐiju Ŷa saŵoŵ gƌadilištu oƌgaŶiziƌati seƌvisŶi ĐeŶtaƌ 

(zamjena ulja motora, zamjena hidƌauličŶog ulja, ŵaziva, ƌadioŶiĐa za jedŶostavŶije 

popƌavkeͿ kao i odgovaƌajuće pƌivƌeŵeŶo skladište za dizel goƌivo, ulja, ŵaziva i 

rezervne dijelove i postaviti zahtjev za obvezatne kontrolirane postupke rada i 

koŶtƌoliƌaŶo ƌješavaŶje Ŷastalih otpadŶih tvaƌi ;kƌuto, tekuće, pliŶovitoͿ. 

24. U glavŶi pƌojekt zahvata uključiti pƌojektŶo ƌješeŶje ƌegulaĐije ďujičŶog vodotoka 

„NeptuŶ͞ ;javŶo vodŶo doďƌoͿ u podƌučju zahvata i uljeva vodotoka u ŵoƌe u Ŷoviŵ 

uvjetiŵa pƌošiƌeŶja oďalŶog pojasa. RegulaĐiju ďujiĐe, odŶosŶo ƌješeŶje uljeva u ŵoƌe, 

izvesti Ŷa ŶačiŶ koji će oŵogućiti ŶesŵetaŶo pƌopuštaŶje ŵjeƌodavŶo velikih voda, 

ŶesŵetaŶo odƌžavaŶje i čišćeŶje istih ;ŶatkƌivaŶje a.ď. platiĐaŵa, izƌada ƌevizijskih 

okaŶa, ƌešetki itd.Ϳ, a koje će ujedŶo ďiti zaštićeŶe od utjeĐaja valovaŶja i ŶaŶošeŶja 

ŵoƌskog šljuŶčaŶog ŶaŶosa. PƌotiĐajŶi pƌofil Ŷovog pƌodužeŶog ƌeguliƌaŶog koƌita Ŷe 

sŵije ďiti ŵaŶji od postojećeg, a po ŵogućŶosti ďi tƌeďao ďiti i veći zďog većeg utjeĐaja 

ŵoƌa. “ve iŶstalaĐije koje se plaŶiƌaju položiti u ŶovoŶastaloŵ pojasu položiti ispod ili 

izŶad Ŷovog ƌeguliƌaŶog koƌita kako se Ŷi Ŷa koji ŶačiŶ Ŷe ďi uŵaŶjila Ŷjegova pƌopusŶa 

ŵoć, a ujedŶo i ugƌozile saŵe iŶstalaĐije u Ŷaletiŵa velikih voda. 

25. Na ulazu u luku predvidjeti postavljanje apsorpcijske brane za slučaj izlijevaŶja ulja. 

 

Morske životŶe zajedŶiĐe 

26. Izaďƌati tehŶologiju za izgƌadŶju opeƌativŶe oďale i lukoďƌaŶa koja će oŶeŵogućiti 

dospijeće Ŷasutog ŵateƌijala i pƌašiŶe u ŵoƌe te kod podŵoƌskih ƌadova svesti Ŷa 

ŶajŵaŶju ŵoguću ŵjeƌu podizaŶje i ƌaspƌšivaŶje čestiĐa sediŵeŶta s ŵoƌskog dŶa u 

okolinu.  

27. Podŵoƌske ƌadove ;podŵoƌski iskopi, postavljeŶje gƌađeviŶskih oplataͿ izvoditi saŵo Ŷa 

ŶužŶo potƌeďŶiŵ povƌšiŶaŵa dŶa.  

28. “ ŵoƌskog dŶa pokupiti sve ŶepotƌeďŶe ostatke oplate i gƌađeviŶskog ŵateƌijala.  
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29. Oŵogućiti sidƌeŶje isključivo Ŷa pƌedviđeŶoŵ podƌučju luke uz pƌiŵjeŶu sustava 

ekološkog sidƌeŶja kako ďi se ŶegativŶi utjeĐaji Ŷa vƌstu PosidoŶia oĐeaŶiĐa ;staŶišŶi tip 

G.ϯ.ϱ.Ϳ uďlažili Ŷa pƌihvatljivu ŵjeƌu.  

30. Na Ŷoviŵ eleŵeŶtiŵa luke Ŷa kojiŵa će ďiti pƌisutŶo oďƌaštaŶje, dopušteŶi su isključivo 

pƌeŵazi ďez ďioĐidŶih eleŵeŶata kako Ŷe ďi došlo do otpuštaŶja keŵikalija i toksiŶa u 

ŵoƌski okoliš te ŶepovoljŶih utjeĐaja Ŷa ŵoƌske oƌgaŶizŵe. Na podƌučju ƌiďaƌske luke 

nije dozvoljeno ispiranje brodskih trupova, kao niti podvodŶo čišćeŶje ďƌodova.  

31. PostavljaŶje sidƌeŶih ďlokova izvesti ďez povlačeŶja po podlozi, a pƌi Ŷjihovoŵ 

postavljanju izbjegavati gusta naselja posidonie te polagati sidrene blokove na mjestima 

gdje su povƌšiŶe s ƌjeđe ƌazvijeŶoŵ pisidoŶijoŵ ili gdje je uopće Ŷeŵa. 

32. NakoŶ postavljaŶja Ŷe pƌeŵještati sidƌeŶe ďlokove uŶutaƌ Ŷaselja posidoŶije. Ukoliko se 

pojedini blokovi moraju ukloniti ili zbog opravdanog razloga ipak premjestiti unutar 

Ŷaselja posidoŶije, ŶavedeŶe aktivŶosti izvesti ďez povlačeŶja po podlozi.  

33. Pƌivez Ŷa sidƌeŶi ďlok izvesti koƌišteŶjeŵ elastičŶog koŶopa s pƌičvƌšćeŶiŵ uƌoŶjeŶiŵ 

plovkoŵ Ŷa sƌediŶi ili doŶjoj dužiŶi koŶopa kojiŵ se pƌivez odigŶe od dŶa ili koƌišteŶjeŵ 

dƌugog tehŶičkog ƌješeŶja koje će oŶeŵogućiti stƌugaŶje po podlozi uslijed vjetrova i 

oseke. 

 

Kulturno-povijesŶa ďaštiŶa 

34. Tijekoŵ ƌadova što ŵaŶje utjeĐati Ŷa pƌostoƌ izvaŶ zoŶe oďuhvata zahvata. U Ŷajvećoj 

ŵogućoj ŵjeƌi koƌistiti već postojeću ŵƌežu putova, a Ŷove foƌŵiƌati saŵo kada je to 

ŶeizďježŶo. 

35. U daljnjim fazama projektiƌaŶja u oďlikovaŶju zeleŶe povƌšiŶe ;sŵješteŶe ŶeposƌedŶo uz 

Ŷiz kuća izgƌađeŶih izŶad ŵoƌa – zapadŶi dio lokaĐije zahvataͿ sačuvati ŵeŵoƌiju Ŷa 

izvoƌŶu koŶfiguƌaĐiju teƌeŶa tako da zeleŶa povƌšiŶa slijedi oďƌise izvoƌŶe koŶfiguƌaĐije, 

a Ŷeŵa čvƌsti geometrijski oblik.  

36. Ukoliko izvođač ƌadova tijekoŵ podŵoƌskih ƌadova Ŷaiđe Ŷa aƌheološke Ŷalaze, dužaŶ je 

pƌekiŶuti ƌadove i zaštiti Ŷalaze, te o ŶavedeŶoŵ ďez odlagaŶja oďavijestiti ŶadležŶi 

konzervatorski odjel Ministarstva kulture (Konzervatorski odjel u Splitu), kako bi se 

poduzele odgovaƌajuće ŵjeƌe zaštite Ŷalaza i Ŷalazišta. 
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SvjetlosŶo oŶečišćeŶje 

37. Rasvjetu Ŷa podƌučju luke pƌojektiƌati uz koƌišteŶje ekološki pƌihvatljive ƌasvjete. 

 

Krajobraz 

38. “ve povƌšiŶe gƌadilišta i ostale zoŶe pƌivƌeŵeŶog utjeĐaja Ŷa kopŶu ŶakoŶ zavƌšetka 

radova sanirati. 

39. U daljnjim fazama projektiranja arhitektonskim oblikovanjem objekte u luci prilagoditi 

postojećeŵ aŵďijeŶtu. 

40. Pƌilikoŵ hoƌtikultuƌŶog uƌeđeŶja kopŶeŶog dijela zahvata koƌistiti autohtoŶe vƌste. 

 

Buka 

41. GƌađeviŶske ƌadove oďavljati saŵo tijekoŵ dŶevŶog ƌazdoďlja osiŵ u slučaju kad 

tehŶologija izgƌadŶje zahtijeva izvođeŶje Ŷeke aktivŶosti ;pƌveŶstveŶo ďetoŶiƌaŶja i 

asfaltiƌaŶjaͿ u koŶtiŶuitetu. Ukoliko se gƌađeviŶski ƌadovi plaŶiƌaju izvoditi tijekoŵ Ŷoći, 

potrebno je izraditi pƌojekt zaštite od ďuke s gƌadilišta. 

42. GƌađeviŶske ƌadove oƌgaŶiziƌati tako da tijekoŵ dŶevŶog ƌazdoďlja ;ϳ do ϭϵ satiͿ 

ekvivaleŶtŶa ƌaziŶa ďuke Ŷe pƌelazi ϲϱ dB;AͿ. U ƌazdoďlju od ϴ do ϭϴ sati dopušta se 

pƌekoƌačeŶje ekvivaleŶtŶe ƌaziŶe ďuke od dodatŶih ϱ dB;AͿ. Pƌi oďavljaŶju gƌađeviŶskih 

ƌadova Ŷoću, ekvivaleŶtŶa ƌaziŶa ďuke Ŷe sŵije pƌijeći dopušteŶe vƌijedŶosti. 

43. Izvoditelj ƌadova dužaŶ je koƌistiti ispƌavŶe gƌađeviŶske stƌojeve i tƌaŶspoƌtŶa vozila, koji 

ne proizvode pretjeranu buku. 

44. GƌađeviŶske ƌadove oďavljati izvaŶ tuƌističke sezoŶe, u skladu s važećiŵ odlukaŵa 

lokalne samouprave. 

45. TƌaŶspoƌtŶiŵ tvƌtkaŵa koje će oďavljati tƌaŶspoƌt u dolasku i odlasku uvjetovati 

suƌadŶju uključivaŶjeŵ suvƌeŵeŶih tƌaŶspoƌtŶih sƌedstava.  

46. Planirani zeleni pojas na granici zahvata prema naselju predvidjeti kao visoki kako bi se 

smanjio utjecaj buke. 

 

Zrak 

47. Redovito koŶtƌoliƌati ispƌavŶost gƌađeviŶskih stƌojeva i tƌaŶspoƌtŶih sƌedstava koji se 

upotƌeďljavaju pƌi gƌađeŶju u pogledu količiŶe i kakvoće ispušŶih pliŶova, u skladu s 

dopušteŶiŵ vƌijedŶostiŵa. 



STUDIJA UTJECAJA NA OKOLIŠ – UređeŶje riďarske luke Koŵiža, Vis 

Ne-tehŶički sažetak 

 

41 

 

48. Pƌilikoŵ pƌijevoza suhog pƌašiŶastog ŵateƌijala, pƌije početka vožŶje, ŵateƌijal pƌskati 

vodoŵ te pokƌiti Đeƌadoŵ, kako ďi se spƌiječilo oŶečišćeŶje atŵosfeƌe.  

49. Kako bi se smanjio utjecaj od eventualnih neugodnih mirisa, objekte za prihvat i prodaju 

ƌiďe pƌojektiƌati i gƌaditi sukladŶo važećoj zakoŶskoj ƌegulativi. 

50. Ugraditi sustave povrata para prilikom opskrbe vozila (tj. brodica) gorivom i istakanja 

goƌiva iz autoĐisteƌŶe čiŵe se oŶeŵogućava ŶastaŶak opasŶih koŶĐeŶtƌaĐija para 

naftnih derivata.  

51. Ugƌaditi ŶepovƌatŶe veŶtile za istakaŶje Ŷa spƌeŵŶike za skladišteŶje goƌiva kojiŵa se 

spƌječava pƌepuŵpavaŶje iz spƌeŵŶika pƌijevozŶog sƌedstva.  

52. OdušŶik spƌeŵŶika za tekuća goƌiva postaviti tako da izlazŶe paƌe Ŷe ŵogu pƌouzƌočiti 

opasnost za zdravlje i imovinu.  

 

Promet 

53. Pƌilikoŵ pƌijevoza ŵateƌijala iz iskopa i gƌađeviŶskog ŵateƌijala kopŶoŵ ogƌaŶičiti 

ďƌziŶu kƌetaŶja vozila Ŷa pƌoŵetŶiĐaŵa Ŷa ϰϬ kŵ/h. U slučaju pƌijevoza ŵoƌeŵ i ƌadova 

u obalnom pojasu osigurati koordinaciju obavljanja radova u moru s drugim 

djelatnostima na moru, posebice s plovidbom brodova. 

54. Postaviti pƌopisŶu sigŶalizaĐiju i puteŵ sƌedstava javŶog pƌiopćavaŶja oďavijestiti o 

izvođeŶju ƌadova.  

55. U daljŶjiŵ fazaŵa pƌojektiƌaŶja izƌaditi „Pƌojekt pƌivƌeŵeŶe ƌegulaĐije pƌoŵeta͞. 

56. Po zavƌšetku ƌadova ako je došlo do oštećeŶja pƌoŵetŶiĐa koje su koƌišteŶe za 

transposrt materijala, iste vratiti u prvobitno stanje. 

57. Pƌi tƌaŶspoƌtu ŵateƌijala za gƌađeŶje, vozila Ŷe pƌetƌpavati kako ďi se sŵaŶjila 

ŵogućŶost ƌasipaŶja po prometnicama. 

 

Otpad 

58. Neopasni komunalni otpad sakupljati odvojeno po pojedinim vrstama otpada, 

pƌivƌeŵeŶo skladištiti u za to pƌedviđeŶiŵ spƌeŵŶiĐiŵa te zďƌiŶuti puteŵ ovlašteŶe 

pravne osobe. 

59. Opasni otpad (goriva, maziva, ulja i sl.) sakupljati odvojeno po vrstama, posebno 

skladištiti u odgovaƌajuće spƌeŵŶike te zďƌiŶuti puteŵ ovlašteŶe pƌavŶe osoďe. 
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60. Po zavƌšetku gƌađeviŶskih ƌadova lokaĐiju zahvata osloďoditi od otpadŶog gƌađevŶog 

materijala i drugih otpadnih materijala. 

 

Mjere zaštite tijekoŵ korišteŶja zahvata 

Opće ŵjere 

61. U ŶaƌedŶoŵ peƌiodu ŶakoŶ ƌealizaĐije zahvata pƌatiti staŶje okolŶih plaža te ukoliko se 

pokaže da je utjeĐaj Ŷa okolŶe plaže izƌažeŶ u pogledu ŶaƌušavaŶja Ŷjihove staďilŶosti, 

u dogovoƌu s ŶadležŶiŵ tijeliŵa Gƌada Koŵiže oƌgaŶiziƌati odƌžavaŶje plaža 

prihranjivanjem.    

62. Pratiti ŵeteoƌološke pƌogŶoze s Điljeŵ pƌavovƌeŵeŶog uklanjanja brodova s veza na 

siguƌŶije ŵjesto zďog ŵogućŶosti istovƌeŵeŶe pojave ekstƌeŵŶo visoke ƌaziŶe ŵoƌa i 

100-godišŶjeg vala kako bi se smanjio ƌizik ŵogućih Ŷeželjenih posljedica intenzivnog 

prelijevanja lukobranske konstrukcije.  

 

Vodna tijela / More 

63. “ukladŶo poseďŶiŵ pƌopisiŵa doŶijeti pƌavilŶike koje će odƌediti ŶadležŶa tijela pƌije 

davaŶja odgovaƌajućih odoďƌeŶja za ƌad luke. 

64. Redovito odƌžavati otvoƌe i pƌopuste lukoďƌaŶa kako Ŷe ďi došlo do sŵaŶjeŶe ĐiƌkulaĐije 

mora u akvatoriju luke. 

65. Redovito odƌžavati sustav saŶitaƌŶe, tehŶološke/iŶdustƌijske i oďoƌiŶske odvodŶje.  

66. Oŵogućiti ƌedovito odƌžavaŶje ďujičŶog vodotoka ;javŶo vodŶo doďƌoͿ. 

67. Nakon izgƌadŶje luke oďaviti hidƌogƌafsku izŵjeƌu ƌiďaƌske luke Koŵiža i izƌaditi 

pomorsku kartu (plan) krupnog mjerila.   

68. IspuštaŶje otpadŶih voda, ƌiďljih ostataka te ostataka leda sa ƌiďaƌskih ďƌodiĐa koje 

nastaju kao posljedica ribarskih aktivnosti nije dozvoljeŶo u podƌučju luke.  

69. Na podƌučju luke oŵogućiti pƌihvat sakupljeŶog ŵoƌskog otpada od stƌaŶe ƌiďaƌa tijekoŵ 

dnevnih aktivnosti uspostavljanjem kontejnera za razvrstavanje otpada, osobito za plastiku i 

odďačeŶe ƌiďolovŶe alate. 

 

Zrak 

70. Generatoƌe, puŵpe i ;vaŶͿ ďƌodske ŵotoƌe odƌžavati u optiŵalŶoŵ ƌadu, kako ďi se 

osiguƌale što ŵaŶje eŵisije štetŶih pliŶova. 
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71. Riďu tƌetiƌati pƌeŵa uvjetiŵa iz važeće zakoŶske ƌegulative kako ďi se izďjeglo šiƌeŶje 

neugodnih mirisa izvan granica zahvata.  

72. RadŶe pƌostoƌe ƌedovito čistiti. 

73. Redovito pƌovoditi deziŶfekĐiju, deziŶsekĐiju i deƌatizaĐiju u suƌadŶji s ovlašteŶiŵ 

poduzećiŵa. 

74. Vƌšiti ƌedovitu koŶtƌolu podƌučja ƌukovaŶja ƌiďoŵ od utjeĐaja ptiĐa. 

75. Prilikom svih pretakanja goriva na benzinskoj postaji, svi pƌiključĐi i otvoƌi sustava za 

pretakanje kao i otvori autocisterne moraju biti zatvoreni. 

 

Otpad 

76. KoŵuŶalŶi otpad pƌivƌeŵeŶo skladištiti u luĐi do zďƌiŶjavaŶja Ŷa služďeŶoŵ odlagalištu. 

77. OpasŶi otpad zďƌiŶuti puteŵ pƌavŶe osoďe ovlašteŶe za zbrinjavanje opasnog otpada. 

78. Mateƌijal ƌiďljeg podƌijetla zďƌiŶuti puteŵ ovlašteŶog sakupljača Ŷuspƌoizvoda 

životiŶjskog podƌijetla sukladŶo pƌopisiŵa. 

79. Ukoliko ŵulj s uƌeđaja za pƌočišćavaŶje ŶakoŶ ispitivaŶja zadovolji uvjete PƌavilŶika o 

gospodaƌeŶju ŵuljeŵ iz uƌeđaja za pƌočišćavaŶje otpadŶih voda kada se ŵulj koƌisti u 

poljopƌivƌedi ;NN ϯϴ/ϬϴͿ isti se ŵože iskoƌistiti u poljopƌivƌedŶe svƌhe. U slučaju 

ŶeispuŶjavaŶja uvjeta iz ŶavedeŶog PƌavilŶika potƌeďŶo ga je zďƌiŶuti Ŷa služďeŶoŵ 

odlagalištu. 

 

Mjere u slučaju izvaŶredŶih događaja 

 

80. U slučaju izŶeŶadŶih oŶečišćeŶja postupati pƌeŵa PlaŶu iŶteƌveŶĐija kod izŶeŶadŶih 

oŶečišćeŶja ŵoƌa u “plitsko-dalŵatiŶskoj župaŶiji i/ili PlaŶu iŶteƌveŶĐija kod izŶeŶadŶih 

oŶečišćeŶja ŵoƌa u RH ;NN Ϭϴ/ϵϳͿ. 

81. U slučaju izŶeŶadŶih oŶečišćeŶja ŵoƌa s kopŶa postupati pƌeŵa DƌžavŶoŵ plaŶu za 

zaštitu voda ;NN Ϭϴ/ϵϵͿ te pƌeŵa OpeƌativŶoŵ plaŶu iŶteƌveŶtŶih ŵjeƌa u slučaju 

oŶečišćeŶja voda tj. ŵoƌa.  

82. )a zaštitu od požaƌa u daljŶjiŵ fazaŵa pƌojektiƌaŶja pƌedvidjeti podzemne i nadzemne 

hidrante.  

83. Osiguƌati da luka posjeduje sƌedstva i opƌeŵu za spƌečavaŶje oŶečišćeŶja ŵoƌa te 

uklaŶjaŶje posljediĐa oŶečišćeŶja ŵoƌa. 
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Prograŵ praćeŶja staŶja okoliša 

PraćeŶje ďuke 

Na lokaĐiji Ŷajďližeg staŵďeŶog oďjekta sukladŶo ƌelevaŶtŶoj zakoŶskoj ƌegulativi ovlašteŶa 

pƌavŶa osoďa tƌeďa izvƌšititi slijedeća ŵjeƌeŶja ƌaziŶe ďuke: 

 jedŶokƌatŶo ŵjeƌeŶje pƌije početka izgƌadŶje luke 

 jedŶokƌatŶo ŵjeƌeŶje ŶakoŶ početka koƌišteŶja luke 

 ŶakoŶ izŵjeŶe Ŷa postojećiŵ izvoƌiŵa ďuke u luĐi 

 po ugradnji novih izvora buke u luci 

  na zahtjev sanitarne inspekcije 

 po pƌijavi pƌedŵetŶoŵ ďukoŵ ugƌožeŶih gƌađaŶa.  
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5. PRILOZI 

 

Prilog 5.1. SituaĐija projektŶog rješeŶja riďarske luke Koŵiža 
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